

اغراض مقاصد

- (۱) دین اسلام اور سنت نبوی صلی اللہ علیہ وسلم کی اشاعت کرنا۔
- (۲) مسلمانوں کی عموماً اور جماعت اہل حدیث کی خصوصاً دینی و دنیوی خدمات کرنا۔
- (۳) گورنمنٹ اور مسلمانوں کے باہمی تعلق کی نگہداشت کرنا۔
- قواعد و ضوابط
- (۱) قیمت بہر حال ہنگی آنی چاہئے۔
- (۲) جواب کے لئے جوابی کارڈ یا کٹ آنا چاہئے۔
- (۳) مضامین مرسلہ بشرط پسند رفت ورج ہونگے
- (۴) جس مراسلہ سے نوٹ لیا جائیگا وہ مرکز واپس نہ ہوگا۔
- (۵) بیرنگ ڈاک اور خطوط واپس ہونگے۔

جلد ۳۶

بسم الله الرحمن الرحيم

نصاب



میر رسول ابوالوفاء ثناء اللہ

دفتر المیث امت مسٹر چوکڑہ بھائی

تاریخ اجرا ۲۲ شعبان ۱۳۶۱ھ
 ۱۳ نومبر ۱۹۴۳ء

شہادت جبار

والیان ریاست کے سالانہ جلسہ
 رؤساء جاگیرداروں سے
 عام فریادوں سے
 ششماہی
 مالک فیر سے سالانہ
 فی پرچہ
 اجرت اشتہارات کا فیصلہ
 بذریعہ خط و کتابت ہو سکتا ہے

جملہ خط و کتابت دارالرسالہ ذریعہ نام مولانا
 ابوالوفاء ثناء اللہ (مولوی قاضی)
 مالک اخبار المیث امرتسر
 ہونی چاہئے

امرتسر ۳ جمادی الاول ۱۳۵۸ھ مطابق ۲۲ جون ۱۹۳۹ء یوم جمعہ المبارک

انہار حقیقت

(از قلم محمد الرزاق صاحب متحد بن عمر از بمبئی)

مستند مصطفیٰ کا متنی کو کیوں ستایا ہے
 یہ کیا سوچتی ہے کیوں تکفیر اہل قبلہ کرتے ہیں
 اخیر شب وہ ذکر اللہ کے نغمے کہاں باتی
 مسلمان وہ کیا کیا تو غلط آنسو بہانے کو؟
 جبار شمرک و بدعت اور یہ آئینہ امت
 کوئی گستاخیاں دیکھے پراسٹہرا دین دیکھے

زمین کو زلزلہ ہے آسمان چکر میں آیا ہے
 تشدد کس قدر کتنا صعب دل پہ چھایا ہے
 چراغاں میں فزول پڑھنا نہیں تادیب چھایا ہے
 تری تیوں نے اس مرد جاہل کوں پہ چھایا ہے
 کہیں ہے ہانڈ کو کاتوں نے گلشن کھپایا ہے
 وہ بکتے ہیں رسول حق مری غفل میں آیا ہے

مستند اہل حق میں مستند وہ لگ ہوتے ہیں
 ہاں ہاں ہی کا غفل میں کو دل سے بھلیا ہے

فہرست مضامین	
نظم (انہار حقیقت)	۱-۱
انتخاب الاخبار	۱-۲
صلوۃ المؤمنین	۱-۳
مرزا صاحب کی اسلامی خدمات	۱-۴
التعاون علی البر	۱-۵
جماعت اہل حدیث - جہاد اور سیاست	۱-۶
تعمیر بر تقوی موت کو آ	۱-۷
نبی علیہ السلام تقوا من اللہ نہیں	۱-۸
تاریخ سے سوالات	۱-۹
مکرمہ اللہ کے نام کسلی جہی	۱-۱۰
مکرمہ اللہ کے نام کسلی جہی	۱-۱۱
مکرمہ اللہ کے نام کسلی جہی	۱-۱۲
مکرمہ اللہ کے نام کسلی جہی	۱-۱۳
مکرمہ اللہ کے نام کسلی جہی	۱-۱۴
مکرمہ اللہ کے نام کسلی جہی	۱-۱۵
مکرمہ اللہ کے نام کسلی جہی	۱-۱۶
مکرمہ اللہ کے نام کسلی جہی	۱-۱۷
مکرمہ اللہ کے نام کسلی جہی	۱-۱۸
مکرمہ اللہ کے نام کسلی جہی	۱-۱۹
مکرمہ اللہ کے نام کسلی جہی	۱-۲۰

۱۷۵۱
 نیشنل مسلم یونیورسٹی امرتسر

انتخاب الاخبار

۱۹۱-۱۹۲

امرت مرشد میں آنا ۱۵ جون ۹۹ بے پیرا ہوئے اور ۱۱۵- اوقات ہوئیں۔

امرت مر کے خاکروہوں نے ہڑتال ختم کر دی ہے۔ جو خاکروہ بیان کے لیڈر دوران ہڑتال میں گرفتار کئے گئے تھے۔ ان میں سے ۱۴۱ رہا کر دیئے گئے ہیں۔ باقی بھی ضمانت پر رہا ہو جائیں گے۔

مسٹر سوبھاش چندر بوس دورہ پنجاب کے سلسلہ میں امرتسر بھی چند گفتوں کے لئے ٹھہرے اور جلیانوالہ باغ میں تقریر کر کے لاہور چلے گئے۔

امرت مر کے مقامی ڈاک خانہ مال بازار سے ایک قبیلہ گم ہو گیا جس میں ایک ہزار روپیہ کا پیسہ اور ۲۹ روپیہ کے نوٹ تھے۔ پولیس مصروف تفتیش ہے۔

بنارس میں فرقہ دارانہ کشیدگی کا خطرہ محسوس کرتے ہوئے دو ماہ کے لئے دفعہ ۱۴۴ نافذ کی گئی ہے لکنئو میں شیعہ سنی فساد کی وجہ سے ایک ماہ کے لئے کرفیو آرڈر نافذ کیا گیا ہے۔

لاہور کی اطلاع ہے کہ پنجاب اسمبل کے پاس کردہ بل سارجنٹ ایٹ آرمر کی گورنر جنرل ہند نے منظوری دیدی ہے۔

حضور نظام حیدر آباد دکن نے جامعہ ملیہ اسلامیہ دہلی کے لئے ایک لاکھ روپیہ مرحمت فرمایا ہے۔

ضلع حصار میں پانچ سال کے بعد گذشتہ ہفتے بارش ہوئی۔

کراچی کا پورٹیشن نے گورنر دہر کے میدان میں پانی کی سپر سانی بند کر دی ہے۔ کیونکہ وہاں آربازی اور سے ناشی ہوتی ہے۔

شیبوں کی طرف سے تہرا ایجنٹیشن جاری ہے شہر۔ ریلوے پر ڈونے درمیان اور تیرے درمیان کے درمیان میں فحش سے متاثر ہونے کے لئے بعض آلات لگانے کے احکام جاری کئے ہیں۔ نیز تیسرے درجہ میں پٹے لگانے کی تجویز زیر غور ہے۔

معلوم ہوا ہے آل انڈیا ریلوے بورڈ نے ہندوستان کی سات ریلوں کو بند کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ جسے پور کے مسلم ہاجرین نے تنگ آکر تیس گروہ جاری کر دیا ہے۔ چنانچہ دو دستے گرفتار ہو چکے ہیں۔

قادیان ضلع گورداسپور میں اور تلسینی کانفرنس جو ۱۴-۱۸-۱۹ جون کو منعقد ہونی تھی بوجہ غاصبانہ لٹوری کر دی گئی ہے۔

آریوں کے جتنے ابھی تک حیدر آباد جا رہے ہیں

استغناء

مولوی یحییٰ ولد شاہ محمد شریف صاحب گھراوی نے ہمیں بتایا ہے کہ شاہ صاحب موصوف تنظیمی جماعت کی امارت سے استغناء دے کر علیحدہ ہو گئے۔ افسوس!

آخری اطلاع

جن خریداروں کی قیمت اخبار ماہ جون میں ختم ہے ان کو الہدیہ ۲۶- مئی میں اطلاع دی گئی تھی۔ اگر ۲۹ جون تک بذریعہ معنی آرڈر وصول نہ ہوئی یا انکار کی اطلاع نہ ملی تو ان کے نام آئندہ پرچہ وی پی بھیجا جائیگا وی پی واپس نہ کریں کیونکہ واپسی سے دفتر کو خواہ مخواہ نقصان کا زریعہ بنا دینا پڑتا ہے۔ (نمبر ۱)

شاہ زوق سابق شاہ البانیہ کو انگلستان رہنے کی اجازت مل گئی ہے۔

سابقہ جمہوریہ چیکوسلوواکیہ کے بھائی نے ایک بیان دیا ہے کہ نازی حکومت کے ماتحت چائیس بچا ہزار کے درمیان چیک نظر بند ہیں جن کے ساتھ بدترین سلوک کیا جا رہا ہے۔

لاہور کی ایک اطلاع منظر ہے کہ آئندہ کسان سے چھوٹے اور بڑے کے لئے ٹیکس لگایا جائیگا۔

(فقیدہ متفقہ قات)

غریب خٹہ میں از فتویٰ فقہ جہا۔ از علی کٹر برکت علی صاحب ڈار سے۔ جلد ۱۰۰۔ سابقہ پندرہ فقہ ۱۵۔ بقایا ۱۰۰۔ از مسائل فقہ حرمین لاہوری ج ۱۔ ۹۷۔ شیر محمد فیروز پور تاشاں سے۔ ۹۵۔ ایچ ایم جیک نمبر ۱۰۰۔ میزبان سے۔ ان کے نام اخبار جاری کر دیئے ہیں۔

میں سائل باقی ہیں جن کے نام غریب فقہ سے اخبار جاری ہونا ہے۔ غیر کئی ایک یا ایک ہی اگر دست جو دو سٹاکو دراز کریں تو بہت جلد ان کے نام اخبار جاری ہو سکتا ہے

نئے داخلے ابھی بند ہیں ابتدا تا اطلاع ثانی کوئی صاحب داخلہ غریب فقہ ارسال نہ کریں۔ مدت مئی آگے

واپس کیا جائیگا۔ (نمبر الحدیث امرت سر) مکرر اطلاع سابقہ پرچہ میں عبد الکریم صاحب پٹنہ بی۔ ایم۔ بی سکول اودے گیری ضلع تلور کی بابت دفتر الحدیث کی طرف سے اعلان کیا گیا تھا۔ اب مکرر اطلاع دی جاتی ہے کہ دفتر ہذا ان کے معاملہ کا بالکل ذمہ دار نہیں۔ موصوف چونکہ فوت ہو چکے ہیں۔ اسلئے براہ راست ان کے درشاہ سے خط و کتابت کی جائے۔

مضامین آئندہ مولوی عبدالرحیم صاحب پٹنہ محمد سلیمان صاحب۔ مولوی عبدالغفار صاحب حسن پوری ابو العرفان محمد عبدالرحمن صاحب۔ مولوی محمد یعقوب صاحب بھارتی۔ مولوی محمد علی صاحب۔ منشی محمد عمر صاحب۔ عبد الصبور صاحب۔

غیر مقبولہ امیوں کا اتحاد۔ حلالے عام۔

معلوم ہوا ہے کہ چین سینی میں جاپان اور برطانیہ کے تعلقات بہت خوب ہو رہے ہیں۔ اسکی وجہ یہ ہے کہ برطانوی علاقہ میں ایک جاپانی سفیر بھیجا گیا تھا۔ جاپان نے انگریزوں سے چینی قاتلوں کا مطالبہ کیا۔ حکومت جاپان نے جواب دیدیا ہے۔ اس وجہ سے جاپانی حکومت نے چین میں کے اہم ناگوں پر قبضہ کر لیا ہے۔ اس سے جاپانی علاقہ میں کوئی چیز نہیں ہانسنے دیتی۔

حقائق جیل۔ ترجمہ سردار گلشن۔ مصنفہ نام گلشن الدین (۲۰) رازی۔ قابلہ ہے۔ قیمت ۹۔ پتہ۔ نمبر الحدیث

میں صرف یہ پتہ ہے کہ ہر صاحب کو اطلاع حاصل ہوتی ہے۔

ادب میں سلیمان امین صاحب نے سلسلہ اخبار میں پانچیں حدیث اور کئی کئی کئی

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

اہل بیت

۳۔ جمادی الاول ۱۳۵۸ھ
National Muslim University
کتاب خانہ اسلامیہ اسلامیہ
دہلی

صلوٰۃ المؤمنین

بچوں اور
رسالہ صلوٰۃ المؤمنین

(۸)

یہ مسئلہ مضمون ۵ صفحوں سے شروع ہوا ہے۔ گذشتہ پرچہ میں اذکار رکوع کا ذکر ہو چکا ہے۔ آج مجددہ کا ذکر کیا جاتا ہے۔ (دہلی)

مصنف نے اذکار سبوحہ کے ثبوت میں چند آیات نقل کی ہیں۔ جن میں سے ایک یہ ہے۔
إِنَّمَا نُقَرُّكَ بِمَنْ رِثَا لِيَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا إِذَا كُنْتُمْ فِي صَلَاتِكُمْ فَاذْكُرُوا لِلَّهِ ذِكْرًا كَلِمَاتٍ مَّعْرُوفَاتٍ لَعَلَّكُمْ تَذَكَّرُونَ

اس آیت سے مصنف نے یہ توجیہ نکالا ہے کہ سبوحہ میں گر کر اللہ تعالیٰ کی پاکی اور معنی بیان کریں۔ (صفحہ ۵)
اصل حکم میں ہم باطل توکل ہیں۔ ہم سب سے بڑھ کر اللہ کی حمد کرتے ہیں اور اس کے شکر کرتے ہیں۔

شکایت یا اظہار و اعتراف | اہل قرآن کا یہ عقیدہ کہ قرآن ایک جامع کتاب ہے پہاڑ سے خوش کن اور پانی سے زیادہ لذیذ ہے۔ اس کے ساتھ ساتھ اس کی آیات صحیحہ اور فہم کن ہیں۔ اس لیے قرآن سب سے بڑھ کر اللہ کی حمد کرتے ہیں اور اس کے شکر کرتے ہیں۔

باہمی اختلاف کی مدفاصل میں ہے۔

حکایت | یہ ایک بہت پرانی حکایت ہے کہ کسی روز مولا گیا رکوعوں دینے والے سے کہا کہ تمہارے اس کام کا ثبوت قرآن مجید میں نہیں ہے وہ بولا کہ جینا ہے۔ جب سوال سے پوچھا کہاں ہے تو بچنے لگا کہ **وَالْقُرْآنُ لِنِئَالِ الْحَشِیرِ** الایہ میں دس باتوں اور ایک فقرہ کا ذکر ہے اس میں اشارہ ہے کہ دس باتیں گزار کر گیا رکوعوں کی فجر کو گیا رکوعوں دیا کرو۔

آج تک تو ہمارے پاس گمان تھا کہ اہل بیت اپنی قرآن و بدلت کے ثبوت میں قرآن کو ایسی طرح پیش کرتے ہیں کہ زیادہ اس کو کلام لفظان جاننے کی بجائے اس کے معنی بیان سمجھتے ہیں گراں گراں کی قرآن میں سو کیلے سے میں گمان میں نہیں بلکہ یقین ہو گیا کہ یہ لوگ قرآن سے محکم کرتے ہیں آج ہم بادل نافرمانیہ اپنے دورہ ذل کا اظہار کرتے ہیں۔ آیت موصوفہ کا صحیح و مفہوم پر غور ہے کہ

سوائے اس کے جس کی ہماری آنکھوں پر ایمان نہیں تو کون کہے میں کہ میں ان آیات کے ساتھ طبیعت کی جائے وہ صحیح ہے کہ صحیح و مستفاد ہوتا ہے۔ اور

اپنے یہی گھیس ساتھ جو میں پر سجدے ہیں۔
اس آیت کے کوئی ترجمہ نہیں کیا ہے اس کا ثبوت علی کسی مسجد یا مجلس میں کوئی صاحب آیات کلام اللہ کے حاضرین کو نصیحت کرتے ہیں۔ اسے لوگ لڑا کرتے ہیں کے ماتحت آتے ہیں۔ لوگ ہمہ یکسر ہیں۔
بالا مجہدی انجمن حاضرت اسلام کے جلسہ میں کوئی مولیٰ علیہ ہزاروں آدمیوں کے مجمع میں آیات کلام اللہ پڑھ کر دعا پکھتے ہیں۔ یہ مسلمان ہیں۔ اذکار تکرر کے ماتحت آتے ہیں۔ لوگ ہمہ کریں تو کیوں کریں؟ یا چند آدمی بازار میں پٹے چارے ہیں۔ ان میں سے ایک صاحب آیات کلام اللہ سے نصیحت کی کہ یہ باتیں ان کو سناتے جاتے ہیں۔ یہ لوگ بھی آید راندا ڈکرہ ان کے ماتحت آتے ہیں۔ یا شلا کسی دعوت کی مجلس میں کھانا آئے کہ ہے۔ ان میں سے کوئی پڑھا کھا آدمی کہتا ہے کہ یہاں بسم اللہ پڑھ کر کھانا کھاؤ اور کھا کر اللہ کی تعریف کیا کہ اللہ میں آیات غلظتہا بمشا و کثر اسم اللہ علیہ x x کثرہا بشاری الون من حد لا طیبیة و اشکرہ و ارادہ ہ پیش کرتا ہے۔ یہ لوگ بھی آتے رکوعوں کے ماتحت ہیں۔ کسی شخص کو نصیحت کرنے کو چند آدمی سواری کے قریب کھڑے ہیں سیکھا صاحب علم ہدایت کرتا ہے کہ سواری پر چڑھتے چھتے آیت بخوان **الذی تنزل لنا هذا** پڑھتی جا ہے۔ یہ لوگ ہیں اس آیت میں داخل ہیں۔ میں ہر ایمان میں گمانی اور ہر الیٰ ہمارا غیور میں بیٹھے ہوئے ملام اللہ صحت میں وہ بھی آیت تکرر کے ماتحت بقول آپ کے سبوحہ کرتے ہیں مامور میں۔ بتاتے ان لوگوں کا سبوحہ کیسے ہوگا؟

صحیح و مستفاد ہوتا ہے۔ اور

رپ۔ ۵

اہل قرآن سے کہتے ہوئے اس کے ہیں کہ اہل بیت سے
 کہتے ہیں ساتھ آیات ہوں گے وہ شخص کہ جس وقت وہ
 ذکر میں غلطی ادا کرے اس کے ساتھ آیات ہوں گے
 وہ اگر جانیں ہمہ میں ہر جگہ کی بیان کریں ساتھ حدیث
 اپنے کے بعد وہ خود کریں (رحمہم)
 کیا ہی اعلیٰ مرتبہ ہے۔ مذکورہ آیت کے حق میں
 کھلاوا اور کئی جگہ ہے۔ بہت خوب ہے اس آیت کے
 کیا حق ہو گے۔ وَاِذَا دُكِرُوا لَا يَدْرِكُهُمْ كِتَابٌ اَوْر
 ساتھ ہی آگے یا معنی ہو گے ذکرِ محمد با پیام اللہ
 یہ آیت کریمہ خدا کرے۔ اِنَّمَا اَنْتَ مُذَكَّرٌ وَاَنْتَ
 حق ہی بتائے۔ مہربان کر کے ان سب آیات کا نمائندگی
 ساتھ لگا کر دیکھئے کہ فرق کی بدنی تحریر ہوتی ہے
 یا نہیں۔
سچ تو یہ ہے کہ طوفان کی دہرائیں ہوتی ہیں
 ایک فرقہ ہمہری ہمیشہ۔ حدیث چھوڑ کر تو ان
 لوگوں نے ایک آنکھ بند کر لی تھی قرآن مجید کی
 تفسیر الٹی پٹی کر کے قرآن کی آنکھ میں بھی گرم سلائی
 پھیر رہے ہیں۔ خدا دکرے کہ ان کا انجام **مستعلیٰ**
آبصار ہنہ فشاوی تک پہنچ جائے۔
مختصر یہ ہے کہ اس سرخی کے ماتحت مصنف نے
 معنی آیات نقل کی ہیں ان سے ان کا مدعا ثابت نہیں ہوتا
 مگر اصل مقصد کہ محمد میں مگر کہ اللہ تعالیٰ کی پاکی اور
 حمد بیان کریں (ص ۱۰۰) سے ہم بھی متفق ہیں۔ ان فرقہ
 آئے ہے کہ ہم انہی علم کی تعلیم کے ماتحت پڑھتے ہیں۔ اور
 یہ لوگ اپنے نفس کی رہنمائی سے ایسا کرتے ہیں جو
 یہ جس تفاوت رہ اذکا است تا بہ کجا
 اسی ذیل میں مصنف نے محمد میں تلاوت کرنے کے لئے
 چند آیات پیش کی ہیں۔
 سُبْحٰنَ رَبِّنَا اِنَّكَ تَعَالٰی عَمَّا يُشْرِكُوْنَ
 اَللّٰهُمَّ الَّذِیْ لَا یُعَذِّبُكَ ذَنْبٌ لَّا یُعَذِّبُكَ
 اَللّٰهُمَّ اِنِّیْ اَسْئَلُكَ وَکَلِّیْ لَهٗ وَرِیْیَیْ التَّلٰی
 (ص ۱۰۰) مَرَّیًا اَعْرَبَ مَقَالًا اِیَّ جَعَلْتُمْ بِیْ
 هٰذَا اِنَّمَا كَانَ لَمْرَاٍمًا اِنَّمَا سَاءَ مِنْ مَشْفَقِ
 مَرَّیًا (ص ۱۰۰) نَبِیَّاهُ تَلَاکُمْ

اَزْوَاجِنَا وَذُرِّیَّتِنَا قَرَّةَ اَعْيُنٍ وَاجْتَمَعْنَا
 بِمَشْفَقِیْنَ اِنَّمَا مَا (ص ۱۰۰)
 (صلوة الہدین ص ۱۰۰)
ناظرین! ان آیات کو انفسان ان کے ساتھ
 کے دیکھئے کہ کسی جگہ بھی اس کا جو مطلب ہے کہ ان کو بعد
 نمازیں پڑھا جائے ہرگز نہیں بلکہ محض ان کے نفس کی
 اجماع ہے۔ جس سے مقصود اس حدیث نبوی کی ممانعت
 کرنا ہے۔ جس میں اشارہ ہے کہ جگہ جگہ نماز قرآن کریم
 پڑھا کر۔
 غلطی اس کے ہم پوچھتے ہیں کہ ان آیات کی بجائے
 کوئی شخص سورہ افلاص پڑھے یا سورہ حشر کی آیت
 آیات یا آیت اگر کسی پڑھے تو کون اصرار ہے۔ یہ نیت
 نہ ہوئی کوئی پجارت ہوئی کہ بعد حید آدمی ہو گئے ہیں
 کام کر لیا صدق اللہ۔ اَمْ لَیْسَ شَرَّ کَاۡفِرًا شَرُّ عَوٰ
 لَقَوْمٍ مِّنَ الدِّیْنِ مَا لَمْ یَأْذَنْ بِہِ اللّٰہُ
 اذکار بعد الصلوٰۃ
 اس سرخی کے ماتحت مصنف نے جو کچھ لکھا ہے اس کا
 خلاصہ یہ ہے کہ
 نماز کے بعد ہی اللہ تعالیٰ کا کچھ ذکر کرنا
 چاہئے۔ (ص ۱۰۰)
 ہمیں بات مسلم ہے بلکہ ہم یہ کام کرتے ہی ہیں مگر
 آپ نے اس دعوے پر جو آیات پیش کی ہیں وہ ثابت
 مدعا نہیں اس میں ہیں اختلاف ہے۔
ناظرین کرام! مصنف موصوف نے بعد صلوٰۃ
 اذکار بھی قرآن شریف سے بتائے ہیں جو انہی کے الفاظ
 میں نقل کئے جاتے ہیں۔ خود سے پڑھئے اور اللہ میں
 بتائے کہ ان آیات کا تراز سے کچھ بھی تعلق ہے یا یہ بھی
 وَاَلْفِیْ وَیُنٰیْلِیْ کِی طَرَحَ لَیْسَ لَیْسَ۔ جو خط خطی ہے
 تَرَبُّتِ اَعُوذُ بِكَ مِنْ کَلِمٰتِ الشَّیْطٰنِ
 وَ اَعُوذُ بِكَ رَبِّیْ اَنْ یَّضُرَّنِیْ رِیْبًا
 رَبَّنَا مَا خَلَقْتَ هٰذَا اِلَّا طَرًا وَّ مِیْثَاقًا
 نَقَطًا اِنَّ ابَّ النَّارِ رَبَّنَا اِنَّکَ مِنْ تَدْرِیْلِ
 النَّارِ فَخَذَّ اَخْرَجْتَهُ وَ سَا لِلطَّالِبِیْنَ
 مِنْ اَنْصَارِہٖ رُغْبًا اِنَّمَا مَقَالًا

یَسْئَلُہٗ لِیْلَیْمَانِ اَنْ اَسْئَلُہٗ بِرَبِّکُمْ
 لَمَّا تَرَبَّنَا فَاغْفِرْ لَنَا ذُنُوْبَنَا وَ کَفِّرْ
 عَنَّا سِیْئَاتِنَا اِنَّکَ اَنْتَ السَّمِیْعُ الْعَلِیْمُ
 رَبَّنَا عَلَّمَہٗ مَا لَمْ یَلْمِکْ وَلَا
 یُجَدِّدْ لَہٗ اَلْحِیٰۃَ اِنَّمَا اَنْتَ لَا تَخْلِفُ
 الْوَعْدَ (ص ۱۰۰) سَلَامٌ عَلٰی الْمُرْسَلِیْنَ
 وَ اَلْحَمْدُ لِلّٰہِ رَبِّ الْعٰلَمِیْنَ (ص ۱۰۰)
 سَلَامٌ عَلَیْکُمْ کَلْبُ رَبِّکُمْ عَلٰی نَفْسِہِ
 اَلْحَمْدُ اِنَّہٗ مِنْ عَمَلٍ مِّنْکُمْ سُوْءٌ
 بِجَهٰنَّمِ لَمَّا تَابَ مِنْ بَعْدِہٗ وَ اَسْئَلُہٗ
 قَاۡنَہٗ عَطُوْرًا رَّحِیْمًا (ص ۱۰۰) (ص ۱۰۰)
کہوں صاحب! اگر کوئی شخص ان آیات کی بجائے
 یہ آیت پڑھے۔
 رَبَّنَا اِنْتَنِی الدُّنْیَا حَسَنَةً وَ فِی الْاٰخِرَةِ
 حَسَنَةً وَ قَدْ اَعَدَّآبَ النَّارِ
 یا عرضین کلام اللہ کو طوطا رکھ کر حضرت نوح کی یہ دعا پڑھئے
 رَبِّیْ لَا تُذْخِرْ عَلٰی الْاَرْضِیْنَ مِنَ الْخَلْقِ یٰۤاٰیُّہَا رَبِّیْ
 تو کوئی آیت اس کو منع کر سکتی ہے
خاتمہ رسالہ اہل قرآن کا اصل جواب تو ختم ہو گیا ہے
 میرا ارادہ ہے کہ اس ضمن کو رسالہ کی شکل میں چھاپ کر
 مفت شائع کیا جائے۔ اصحاب کرام میں سے کوئی ایک
 یا کئی ایک اس کار خیر میں مدد دیں تو ان کے واسطے
 موجب برکت ہوگا۔
اطلاع ضروری آئندہ ہر جس کا کلام تمہاری
 مشق ایک فصل ضمن شائع ہوگا۔ ناظرین متلو میں۔
دلیل القرآن
 ہر وہ جہاد صاحب جگہ الہی کی کتاب صلوٰۃ القرآن
 کا جواب۔ اس میں اہل قرآن کے طرف سے تمام دلیل
 پدید کی ہے۔ کہانی عیسائی ہمدردیت سے
 لکھی گئی ہے۔ جو اہل بیت سے

بہارِ اہل بیت (ع) - جگہ حدیث اہل بیت (ع) - جگہ حدیث اہل بیت (ع)

قادیانی مشن مرزا صاحب کی اسلامی خدمات

(کاش کچھ ہوں)

کسی منصب کے مدعی کسی حکم کے انصاف کوئی بہت نہیں کی
کی نصات صحیحہ ہوتی ہیں جو وہ اپنے الفاظ میں خود
ظاہر کرے۔ صلیبی لڑائیوں میں یورپی افواج کا افسر
رچرڈ شیرول یہ کہہ کر گھمستے نکلا تھا کہ میں بیت المقدس
کو فتح کئے بغیر واپس نہ آؤں گا۔ جب وہ اپنے مقصد میں
ناکام رہا تو واپس کے وقت بیت المقدس کی طرف ڈھال
رکھ کر چلتا تھا اور کہتا تھا کہ میں مارے شرم کے اس کو
دیکھ بھی نہیں سکتا۔ ایسے لوگ قابل تعریف ہوتے ہیں
جو اپنی ناکامی پر شرمندہ ہوں اور خواہ مخواہ کی ن ترانیاں
نہ سنائیں۔ ہم مرزا صاحب قادیانی اور ان کے اتباع
کی حالت اس کے بالکل برعکس پاتے ہیں۔ آپ اپنے
مقصد میں بڑی طرح نہیں ہوتے۔ چنانچہ خلیفہ قادیان کو
بھی اس کا اعتراف ہے کہ مرزا صاحب جو مقصد لے کر
اٹھے تھے ابھی اس کا اردو اہل حصہ بھی پورا نہیں ہوا
بائیں ہم جاری حیرت کی حد نہیں پہنچی جب ہم مرزائی اخباروں
میں یہ مریضیاں دیکھتے ہیں۔

حضرت مرزا صاحب کا عظیم الشان کام

کیا کام کیا ہے اس کا جواب مولوی محمد علی صاحب لاہوری
کے الفاظ میں سنئے۔ آپ نے پیغام صلح ۸ جولائی سنہ
۱۸۷۱ء میں مرزا صاحب کے کاموں کی فہرست دس نمبروں
میں شکار کرتے ہوئے لکھا ہے کہ مرزا صاحب نے لکھا ہے کہ
”قرآن شریف حدیث اور فقہ پر مقدم ہے“
یہی کئی اس سے منکر بھی تھا ہے اٹھان نے تو اس کو
ایسا اصل الاصول شیعریا کہ صحیح فیروا حد کے ساتھ
مقدم قرآن کی تفسیر میں جانز نہیں سمجھتے۔ ملاحظہ فرمائیے
کتاب اصول شائش وغیرہ۔

مرزا صاحب کی کئی فضیلت تھی جن کی فہرست
میں نے پیش کی ہے۔

ہر قوم میں خدا کی طرف سے صلحیں آتے ہیں
یہ بھی کئی تھی بات نہیں۔ دنیا نے اسلام کے علمائے
مقدمین کے علاوہ ہندوستان کے سربراہان اور علماء اور
صوفیاء خصوصاً حضرت مجدد الف ثانی مرحوم مولانا
عبید اللہ بنی صاحب تحفہ الہند۔ اور مولانا محمد حسین
بٹالوی رحمۃ اللہ علیہم اجمعین اسی کے قائل تھے اور کیوں
نہ ہوتے جبکہ قرآن کی صاف آیت موجود ہے۔

وَرَأَى مِنْ آيَاتِنَا لَآءٍ خَلَا فِيهَا نَقَبًا وَمَا جَاءَهُمْ
بِهِمْ إِلَّا كَرَاهٍ فِي قُلُوبِهِمْ
ہر ایک گروہ میں خدا کی طرف سے کئی کئی نیا لاگو رہے
ان مرزا صاحب نے ایک بہت ضروری ہے اور اس
ان کی اپنی غرض غرضی تھی جس کے باعث ہم ان کو مقصد
سمجھنے ہیں۔ فرض یہ تھی کہ آپ کو ہندو قوم کے لئے قرآن
بننے کا شوق تھا اور اس کے لئے یہ امر ضروری تھا کہ مرزا
صاحب کرشن جی کو منصب رسالت پر فائز بناتے اور
خود ان کا برہمن بننے چنانچہ آپ نے ایسا ہی کیا۔ اس
جدت کے ہم بھی قائل ہیں۔ ہم بھی مرزا صاحب کو ہندو
کے لئے کرشن کہنے میں کوئی جھجک محسوس نہیں کرتے ہیں
یہ ہم نہیں کہہ سکتے کہ ان کی گوہر کی تعداد کتنی تھی۔
کیونکہ یہ بتانا اجمال مرزا کا کام ہے۔

(۵) کفار کا دوزخ سے نکالا جانا
اس کے ذیل میں مولوی محمد علی صاحب لکھتے ہیں کہ
”مجدد وقت (مرزا صاحب) نے اس حیثیت کو
ظاہر کیا کہ مگر اپنے شرک کی اور کفرانے کو
مرزا صاحب کو سب دوزخ سے نکل جائیگا۔“
لے آپ نے قرآن کی تفسیر میں آیت ”وَأَن تَبْكُوا فَكُنْ
رَبِّاعِيْنَ بِنْدٍ دُشِيْءٍ“

معلوم نہیں کہ مولوی محمد علی صاحب نے قرآن پر کون سا
سے اتنے بے خبر کیوں ہیں۔ کتب تفسیر عالم دین
میں ابن مسعود صحابی کا یہ قول ہے کہ شرک کا دوزخ
ہیشہ جہنم میں نہیں رہیں گے۔ ایک وقت آئے گا کہ جہنم
قال ہو جائیگا۔ مرزا صاحب نے اس میں کیا جدت
دکھائی؟

(۶) ”فعل اور مذہب“
اس مرقی کے تحت مولوی محمد علی صاحب لکھتے ہیں کہ

مرزا صاحب کی اس حدیث کا صحیح معنی ہے۔
مرزا صاحب کی اس حدیث کا صحیح معنی ہے۔
مرزا صاحب کی اس حدیث کا صحیح معنی ہے۔

انہوں نے اگر یہی مسلک اختیار کیا تو کوئی بہت نہیں کی
ان حدیثوں اور شواہع وغیرہم ایسی جرات نہیں کرتے
تھے بلکہ حتی المقدور قرآن و حدیث میں تطبیق دینے کی کوشش
کیا کرتے تھے۔
کوشش کے باوجود اگر کامیاب نہ ہوتے تو قرآن ہی
کو مقدم رکھتے۔ ملاحظہ ہوں کتب اصول حدیث۔ (مقدمہ
ابن صلیح وغیرہ)

مذہب کا یہ طرز عمل اس حدیث کے ماتحت تھا۔ جس کے
الفاظ یہ ہیں۔ ”کلامی لا ینسخ کلام اللہ
(میرا کلام اللہ کے کلام کو نسخ نہیں کر سکتا)
بہر حال یہ دونوں مسلک ابتدائے اسلام سے چلے آئے ہیں
مرزا صاحب نے اس اصول میں کوئی جدت نہیں کی۔ ایسا
کہنا محض نلامتھی پر مبنی ہے۔
(۲) ”اجتہاد کا دروازہ قیامت تک کھلا ہے۔“
جو اے اجتہاد کے ذمہ قائل ہیں ۱۶۔ یہ اصول بھی
کتب اہل سنت و اہل حدیث میں مصحح مطاب ہے۔ کوئی
نئی بات نہیں۔ چنانچہ شامی میں لکھا ہے کہ امام ابن ہمام
درجہ اجتہاد تک پہنچے ہوتے تھے۔

اس قرآن میں ناسخ نسخ کوئی نہیں
یہ بھی کوئی نیا خیال نہیں ہے۔ تفسیر کبیر میں ابو مسلم
اصحباتی اور اس کی جماعت کے متفق موجود ہیں۔ مگر
مرزا صاحب اور ابو مسلم نے اس آیت کا جواب نہیں دیا
جس میں پیغمبر اسلام کے ساتھ نبی (مگر گمشدہ) کرنے
سے پہلے عدتہ دینے کا حکم دیا گیا ہے۔ اور پھر اس سے
اگلی آیت میں اس حکم کو راجع بھی کر دیا ہے۔ بہر حال
یہی کوئی نئی بات نہیں۔ مرزا صاحب نے پہلے مرید ہی
اسی کے قائل تھے جسے کاشح مرزا صاحب نے کیا ہے
دوسرے علماء اسلام کو دیکھ کر اس میں یہ خیال کہ وہ

مرزا صاحب نے بتایا کہ مذہب کے اصول کی بنیاد وہی ہے لیکن اس کے اصول سب عقل کے مطابق ہیں۔ مگر اللہ تعالیٰ اور اس کی صفات کو عقل انسانی دریافت نہیں کر سکتی۔

یہ اصول بھی علم کلام میں مخرج طمانے۔ مرزا صاحب نے اس میں تفریق کر کے کہا کہ خدا کی ذات اور صفات کو عقل انسانی دریافت نہیں کر سکتی۔ یہ بہت بڑی گراہت ہے۔ بلکہ قرآنی نصیحتات کے بھی مخرج خلاف ہے۔ اس سے کہ مرزا صاحب اور مولوی محمد علی نے جو نے متکلمین کی صفحت سے فائدہ حاصل نہیں کیا۔

اسلام اور تلواری

اس کے ذیل میں مولوی محمد علی صاحب لکھتے ہیں کہ مجدد وقت مرزا صاحب نے قرآن وحدیث کو پیش کر کے دکھایا کہ مذہب میں جبر کوئی نہیں۔ مرزا صاحب نے کونسا بڑا کام کیا۔ جب قرآن کریم میں مخرج آیات موجود ہیں۔

لا اِذَا كَرِهْتُمُ الْيَوْمَ الْقِيَامَةَ (۲) اَقَانَتْ تَكْرِيهُ النَّاسِ حَتَّى يَكُونُوا اُمَّةً مِّنْهُنَّ

ان مرزا صاحب نے یہ حدیث منور دکھائی کہ اسلام کے جس دکن اعظم کے لئے یہ ارشاد نبوی کہ الجهاد باض الیوم القیامة " وارد ہوا تھا آپ نے بحیثیت مسیح جو عہد اس کو منسوخ قرار دیا۔ الی اللہ العسکری

ختم نبوت

اس سرفی کے نیچے مولوی محمد علی صاحب لکھتے ہیں کہ مرزا صاحب نے مسئلہ وفات مسیح بیان کر کے ختم نبوت کو تکمیل تک پہنچایا۔

براقی کہاں کیا۔ مگر ہم یہ کہنے سے نہیں روک سکتے کہ مرزا صاحب میں یاہے میں سرسید مرحوم علی گڑھی کے ہر وقت کے ناظرین جو ان ہنگے اور مولوی محمد علی لاہوری کے معلومات میں بھی یہ سن کر اضا نہ ہو گا کہ حضرت مسیح کی حیات اور آمد ثانی تو ختم نبوت کے منافی اور مخالف ہو مگر حضرت مولوی کی زندگی کا اہم ترین حصہ جس کے جزا صاحب نے نقل میں سب سے زیادہ لوگ جملہ یاد نہ ہوئے۔

اہل حدیث سے پوچھ لیں۔ مگر اس سے پہلے اعلیٰ درجے کے پانچ سیر لڈو بطور تحفہ پیش کیے تاکہ لہجہ ان کے لسانی مباحث کی طرح یہ واقعہ بھی تاریخ احمدیہ میں چھپا دیا جائے۔ (۱) دجال اور یاجوج ماجوج کا ظہور

مولوی محمد علی صاحب نے دجال اور یاجوج ماجوج کا مصداق نہیں بتایا مگر میں مرزا صاحب کی توجیہ سے معلوم ہے کہ دجال پادری لوگ اور یاجوج ماجوج انگریز اور روسی ہیں (دعواتہ العشری) مگر مولوی صاحب نے اس حدیث سے کوئی عمل نہیں کیا کہ جن حدیثوں میں دجال اور یاجوج ماجوج کا ذکر ملتا ہے ان میں صاف مذکور ہے کہ یہ تینوں مردہ مسیح موجود کے اٹھ سے قبل ہونگے۔ ہم دیکھتے ہیں کہ مرزا صاحب دنیا سے چلے گئے مگر پادری لوگ برابر زندہ ناتے پھرتے ہیں۔ حتیٰ کہ مرزا صاحب کے دارالامان قادیان میں بھی پہنچ جاتے ہیں اور یاجوج ماجوج کی زندگی کا کیا ذکر ہے۔ ان کی حکومت ہی کے زیر سایہ مرزا صاحب نے پرورش پائی اور ترقی کی بلکہ اپنے مریدوں کو بدانت کی کہ انگریزوں کی حکومت اولوالامر منکد کے ماتحت سمجھو۔ (صورتہ الامام)

کیا اس کا یہ مطلب تو نہیں ہے کہ مرزا صاحب کے اتباع اور یاجوج ماجوج ایک ہی برادری سے تعلق رکھتے ہیں۔ جیسا کہ لفظ منکد سے ظاہر ہوتا ہے۔

۱۱) سلسلہ نبوت کی صداقت پر گواہی

اس سرفی کے تحت میں مولوی محمد علی صاحب فرماتے ہیں کہ "مجدد وقت (مرزا صاحب) نے اس حقیقت کو ظاہر فرمایا کہ نبوت کا سلسلہ اختتام کو پہنچ گیا مگر کلام الہی کا سلسلہ اس امت میں جاری رہا ہے اور آئندہ بھی قیامت تک جاری رہے گا۔ بالکل ٹھیک ہے کہ مرزا صاحب جس قسم کے خطاب الہی سے مشرف ہونے کے مدعی ہیں اس کی بابت صاحب فرماتے ہیں کہ۔

مخبر کے لئے امت محمدیہ میں ایک شخص بھی ایسے مخاطب الہی سے مشرف نہیں ہوا (مخبر الہی)

معلوم نہیں کہ یہ سرفی کب کیا گیا ہوگی اور اس سرفی میں جو صورتیں جو تینوں

محمد علی صاحب لاہوری مرزا صاحب میں پائی جاتی ہیں جن کی وجہ سے وہ اس مرتبہ جلیلا تک پہنچ گئے تھے کہ خدا نے ان کو مخاطب کر کے فرمایا کہ

وَرَفَعْنَا سَبْعَ سَمَوَاتٍ مِّنْ تَحْتِهَا عَرْشٌ مَّجِيدٌ لِّرَبِّكَ

ہم سے پوچھو تو ہم خدا لگتی کہنے سے نہیں روک سکتے۔

مخاطب نہ زلف دو تا دیکھتے ہیں خدا جانتے وہ ان میں کیا دیکھتے ہیں

العامل علی المر

۱۱) سلسلہ نبوت کی صداقت پر گواہی

اس سرفی کے تحت میں مولوی محمد علی صاحب فرماتے ہیں کہ "مجدد وقت (مرزا صاحب) نے اس حقیقت کو ظاہر فرمایا کہ نبوت کا سلسلہ اختتام کو پہنچ گیا مگر کلام الہی کا سلسلہ اس امت میں جاری رہا ہے اور آئندہ بھی قیامت تک جاری رہے گا۔ بالکل ٹھیک ہے کہ مرزا صاحب جس قسم کے خطاب الہی سے مشرف ہونے کے مدعی ہیں اس کی بابت صاحب فرماتے ہیں کہ۔

مخبر کے لئے امت محمدیہ میں ایک شخص بھی ایسے مخاطب الہی سے مشرف نہیں ہوا (مخبر الہی)

معلوم نہیں کہ یہ سرفی کب کیا گیا ہوگی اور اس سرفی میں جو صورتیں جو تینوں

اس سرفی کے نیچے مولوی محمد علی صاحب لکھتے ہیں کہ مرزا صاحب نے مسئلہ وفات مسیح بیان کر کے ختم نبوت کو تکمیل تک پہنچایا۔

اہل حدیث جدید اہل حدیث کی توجہ پر گورنر نے ایک اجلاس منعقد کیا۔ اس کی آمد فتح کا حساب تھا اور کریں پھر تاکہ کہ فواد کانفرنس اس کا تعلق بھی ہو سکتا ہے؟ اگر نہیں ہو سکتا تو زندہ قوموں کی طرح دس میں ہزار رو پیہ چلے جی کرین لیکن یہ خلاف سنت کے پیٹ میں بھی

تھا ایک بات کہ اس میں شامل تمام مسلمانوں کے لیے یہی باتیں کہ کانفرنس کی کوئی توجہ نہ آجنگ جہاں انہوں میں مفت شائع نہیں ہوئی رہا میں ہم ہم سے جوئی کی تائید کرتے ہیں بشرطیکہ یہ مصروع طوطا رہے۔ ع۔ ح۔ ہر دو آخر میں مبارک بندہ ایست

عالت کہ وہ ضرور ہفتے چوتھے آئیں میں اتفاق کریں۔ اور جماعت اہل حدیث کو ترقی کرنے کا موقع دیں۔ جبکہ ہر ایک فرقہ دوسرے فرقہ کو شائے کی کوشش میں لگا چھاپے۔ اخیر میں بارگاہ رب العزت سے چاہے کہ فواد کریم جماعت اہل حدیث کو اتفاق اور اتحاد سے دھکی بدانت کرے۔ آمین!

جماعت اہل حدیث۔ جہاد اور سیاست

(عراقی محمد۔ ایم محمد یوسف صاحب جہاد کی پوری سیاست کو قتل)

تعاقب بر فتویٰ حرمت کونا

(رازمولوی ابو الصمصام عبدالسلام صاحب مبارکپوری)

انجدار اہل حدیث مجریہ ۱۱۳۔ وسیع الشان سنہ ۱۳۵۷ء میں سوال ۱۳۵۷ کے جواب میں تحریر فرمایا گیا ہے کہ "کوئے کی بابت حرمت کا فتویٰ نہیں ہو سکتا کیونکہ اس کی نسبت کوئی دلیل تحریم نہیں ہے۔ (صفحہ ۱۳) میں کہتا ہوں دلیل تحریم موجود ہے۔ صحیحین میں حضرت عائشہ سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا خمس من الدواب کلھن فاستق قیتلن فی الجحلم والحرم الضراب والحداۃ والقرب والعقرب والفسارة والکلب العقور کذا فی البلوغ المرام۔ یعنی بچہ جانوروں کے پانچ جانور فاسق ہیں جن کو محل دحرم دونوں جگہوں میں قتل کرنا چاہئے۔ (۱) کوآ۔ (۲) چلی۔ (۳) بچو۔ (۴) چلا۔ (۵) باڈلہ گنا۔ اس حدیث متفق علیہ سے مطلقاً ہر قسم کی حرمت ثابت ہوتی ہے۔ پس ایسی کوئے کی بھی حرمت اس حدیث سے ثابت ہوتی۔ اور اس حدیث میں اگرچہ صفات خطین ان پانچ جانوروں کا حرام ہونا مذکور نہیں ہے۔ بلکہ اس میں آتن کے قتل کرنے کا حکم ہے مگر اسی حکم سے ان کا حکم ثابت ہوتا ہے۔ نیل الاوطار میں ہے۔

اس مسئلہ کو عملی جامہ پہنایا۔ انہوں نے سکھوں کے مظالم کے برخلاف جہاد کا حکم دیا۔ چنانچہ آپ نے وہ جہاد نامہ کام کئے کہ سیاست کی تاریخوں میں ان کا نام سنہری حروف سے لکھا گیا اور ان کے اس شاندار کارنامے پر مسلمان عموماً اور جماعت اہل حدیث خصوصاً نازاں ہے آج کل اہل حدیث سیاسی تحریکات سے بھی کوسوں فہدے بھاگتے ہیں۔ خدا جانے کیوں ڈرتے ہیں۔ ہاں اگر ان کو باجوہ یا غیر اللہ کے نام سے نعروں کا خیال ہے کہ سیاست جماعتوں میں یہ کام ناجائز سمجھتے ہیں۔ تو اس کی یہ صورت ہو سکتی ہے کہ اہل حدیث کی طرف سے ایک الگ سیاسی انجمن بنائی جائے جو کہ سنت اللہ اور سنت الرسول کے مطابق رہتے ہوئے اپنے ہموطنوں کے ساتھ مل کر کام کرے۔ ہمارے عزم بزرگ حضرت مولانا ابوالوفاء ثناء اللہ صاحب قبل ازیں بھی اس قسم کی کوشش کرتے رہتے ہیں۔ تاہم میں پھر بھی آپ سے اور حضرت مولانا ابراہیم صاحب سیالکوٹی اور مولانا محمد فاضل صاحب غزنوی اور دوسرے اکابر اہل حدیث سے گزارش کرونگا کہ وہ اپنی زندگی میں اس کام کو کر کے جماعت اہل حدیث کو کبھی آزادی پسند جماعتوں کے برابر کر دیں۔ انسان کو کوشش کرنی چاہئے۔ کوشش کے بعد کامیابی یقینی ہے اور اخیر میں ان اصحاب سے گزارش کرونگا کہ اتفاق و اتحاد میں روٹھ اٹکائے کی بجائے مل کر کام کریں۔

میں ناظرین اہل حدیث کی توجہ اس طرف دلاتا ہوں کہ یہ تمہق سے جماعت اہل حدیث میں بھی آج ایسے لوگ پیدا ہو گئے ہیں عام نہیں بلکہ ایک عالم کی زبان میں نے سنا جو یہ کہتے ہیں کہ جہاد کی بھی ضرورت ہوگی جب حضرت ہدی علیہ السلام ظاہر ہو گئے اور پھر مسلمان ان کے ساتھ مل کر جہاد کریں گے۔ اس سے پہلے جہاد کسی صورت میں بھی جائز نہیں۔ خدا جانے انہوں نے یہ مرزا یا نہ تحریف کہاں سے سیکھی ہے کہ قرآن مجید کے صریح حکم کے ہوتے ہوئے وہ اس قسم کی غلط باتیں کہتے ہیں۔ قرآن مجید میں ارشاد ہے۔ جب بھی ضرورت پڑے سب مسلمان آپس میں مل کر ظلم کا مقابلہ کریں۔ یہ کہیں نہیں لکھا کہ دشمن نہیں تباہ و برباد کرنے پر تڑپنا ہو اور تم امام ہدی علیہ السلام کے لہجہ کے منتظر ہو کہ وہ آئیں اور کہیں اگر جہاد کرنے کا فتویٰ صادر فرمائیں۔ خدا جانے ضرورت تو کب پڑے انہوں نے پہلے ہی سے غلط مسئلہ نکال لیا ہے کہ اس میں شامل نہ ہونا پڑتا بہت افسوس ہے۔ آج اس جماعت کے افراد کا خیال ہے کہ جس جماعت کے جڑو گوں نے اس مسئلہ کی خاطر بلا لڑائی عقیدتیں برداشت کیں۔ دراصل ایسے لوگ جماعت اہل حدیث کو بدنام کرتے ہیں۔ سورہ اہل حدیث کا یہ مسئلہ بزرگ ہو کر نہیں۔ چنانچہ ہمارے پیشوا حضرت مولانا سید صاحبین مدظلہ العالی نے فرمایا ہے

جماعت اہل حدیث کی توجہ پر گورنر نے ایک اجلاس منعقد کیا۔ اس کی آمد فتح کا حساب تھا اور کریں پھر تاکہ کہ فواد کانفرنس اس کا تعلق بھی ہو سکتا ہے؟ اگر نہیں ہو سکتا تو زندہ قوموں کی طرح دس میں ہزار رو پیہ چلے جی کرین لیکن یہ خلاف سنت کے پیٹ میں بھی تھا ایک بات کہ اس میں شامل تمام مسلمانوں کے لیے یہی باتیں کہ کانفرنس کی کوئی توجہ نہ آجنگ جہاں انہوں میں مفت شائع نہیں ہوئی رہا میں ہم ہم سے جوئی کی تائید کرتے ہیں بشرطیکہ یہ مصروع طوطا رہے۔ ع۔ ح۔ ہر دو آخر میں مبارک بندہ ایست

قال المحدثی فی البصر اصول التقریب ما تھن الکتاب او السنۃ او الامیر یقتلہ کاغذ سے المیز رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے صلیق فریب کو ناکہ کہا ہے اور آپ کا کسی جانور کو فاسق کہنا اس کے حکم اور غیر ماکلی ہونے کی دلیل ہے۔ (ابن ماجہ میں ہے) علی بن عمر قال من یا کل الفرائہ وقت صلوات

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم فاستأوا الله ما هو
 من العيبات. یعنی حضرت ابن عمر نے فرمایا کہ تو کون
 کما یقال حالاً کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کا
 نام نامی رکھا ہے۔ اللہ کی قسم تو عیبات سے نہیں ہے
 اگر کون کہے کہ اللہ آیات میں لفظ غراب مطلق
 واقع ہوا ہے اور بعض میں لفظ غراب بقید ایقاع وارد
 ہوا ہے مطلق کو بقید پر محمول کرنا ضروری ہے لہذا صرف
 غراب ایقاع کی حرمت ثابت ہوگی مطلق غراب کی۔ تو
 جواب اس کا یہ ہے کہ جب بعض روایات میں کوئی لفظ
 مطلق بلا بقید واقع ہو اور بعض روایات میں اس مطلق
 کے کسی ایک فرد پر تقيص ہو تو ایسی صورت میں عند فقہاء
 مطلق بقید پر محمول نہیں ہوتا ہے بلکہ مطلق اپنے اطلاق پر
 باقی رہتا ہے۔ (ملاحظہ ہو نیل الاوطار صفحہ ۵ و
 منہل السلام صفحہ ۲ و فتاویٰ نذیریہ صفحہ ۲) و
 اجماع علماء سے بھی دلیلی کو اکی حرمت ثابت ہے۔
 قال الحافظ في التعمیر وقد اتفق العلماء على
 اخراج الغراب الصغير الذي ياكل الحب من
 ذلك ويقال له غراب التروع ويقال له النواغ
 من ذلك وانما يجوز اكله فبقی ما عداه
 من الغرابان ملحقاً بالاقبوع انتہی۔

والعرف الشذی تقریر ترمذی ص ۳۱ میں ہے۔
 والغراب فی کتبنا انه علی ثلثة اقسام
 احدھا الذی یاكل الجوب فقط وهو حلال
 الفاتا والثانی الذی یاكل الجیف فقط وهو
 حرام اتفاقاً والثالث هو الذی یخلط بین الجوبا
 وهو مکروہ منہ ابیوسف وحلال عند صاحبی
 یعنی ہماری فقہ حنفی کی کتابوں میں غراب کی تین قسم
 ہے۔ ایک وہ جو صرف دانہ کھاتا ہے اور وہ بالاتفاق
 حلال ہے۔ وہ ثرا وہ جو صرف مردار کھاتا ہے اور وہ
 بالاتفاق حرام ہے۔ تیسرا وہ جو دانہ اور مردار دونوں
 کھاتا ہے اور وہ ابیوسف کے نزدیک مکروہ ہے۔ اور
 امام ابوحنیفہ اور امام محمد کے نزدیک حلال ہے۔
 خدا ما عندی و اللہ تعالیٰ اعلم و صلعمہ اکمل و اللہ
 اعلم بالصواب کی عبارت میں خط نمبروں کا جو مجموعہ

ہے وہی ہوا مطلب ہے جس کو آپ نے حضور صلی اللہ علیہ
 یعنی وہی حرمت نفس قطعی نہیں ہے اور عبارات فقہاء
 لغیرہ اس کی تائید کرتی ہے۔

بہر حال آپ کا حکم ہے کہ آپ نے اس سے حرمت نکالی
 جو اللہ کے سامنے مکروہ ہے۔
 من شاء فلیفعل

بریلوی مشین

نبی علیہ السلام مختار من اللہ نہیں

(مترجمہ ۱۔ مولوی عبدالعزیز صاحب از گوئی لوہاراں مغربی)

ناظرین کرام! اخبار الفقہاء۔ اپریل سن دوواں میں
 پھر ایک مضمون مولوی بشیر کوٹوی کے قلم سے بزعم خود
 حضور علیہ السلام کو مختار یا کل ثابت کرنے کے لئے شائع
 ہوا ہے۔ لیکن اپنے دعویٰ کنندہ کو ذرہ بھر بھی پابند
 تک نہیں پہنچا سکے۔ اصل مطلب اور صحیح چیز کو چھوڑ
 تک نہیں۔ کیونکہ سوال تو صرف یہ ہے کہ حضور علیہ السلام
 نے جو تین نمازیں معاف فرمائیں یا ایک شخص کو بدوہ
 توڑ دینے کے گناہ پر بجائے فیر کو صدقہ کھلانے کے
 حضور علیہ السلام نے خود ہی اس کو کھجوریں استعمال فرمانے
 کا حکم فرمایا اور باوجود فیصلہ قرآنی ہونے کے آیا
 حضور پر نور صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے اختیار ذاتی سے
 اس شخص کو مخصوص فرمایا تھا یا کہ باذن اللہ۔ بشرط
 کافرض تھا کہ اپنے دعویٰ کے مطابق ان دونوں روایتوں
 میں سے اپنی اس تحریر کو جو کہ وہ اخبار الفقہاء ص ۱۴، نومبر
 شمسہ میں یوں لکھ چکے ہیں کہ حضور علیہ السلام نے
 باوجود فیصلہ قرآنی ہونے کے اپنے اختیار سے اس شخص
 کو مخصوص فرمایا ثابت کرکھاتے۔ یہ تو بشرط صاحب
 جو نہیں سکا۔ بھلا ہوتا بھی کیسے۔ کیونکہ کون نہیں جسے
 اس بات پر یقین کامل نہ ہو کہ خدا کے نبی ذرہ بھر بھی مجز
 حکم یا ریتھائے امددین میں کم و بیش نہیں فرماتے تھے۔
 نبی باہر من اللہ احکام الہیہ کے منظر اور صلعمہ اکمل
 ہوتے ہیں۔ اور یہ کھنا کہ نبی علیہ السلام مختار من اللہ مختار
 تھے یہ مہر سر کہ نہیں یا دیدہ دانستہ عوام الناس کو گواہ
 کرنے کے لئے از خود قرآن پاک کے کلام صریح اور مہر
 محرم سے چھٹے ہیں اللہ تعالیٰ ہی صاحب کرم و رحمت ہے

رد کنا اور شارع علیہ السلام پر افسر کرنا ہے۔
 ہماری تائیداً شکر ہے کہ بشرط صاحب نے اتنی بات
 تسلیم کر لی یا قدرت نے جبراً ان کے اپنے ہی معیہ الفقہاء
 میں حتی بات کا اظہار کرادیا۔ چنانچہ غضب ناک لہجہ میں
 لکھتے ہیں کہ۔
 ہم بار بار سمجھا چکے ہیں کہ حضور علیہ السلام کے
 جملہ اوصاف کو ہم ذاتی تسلیم نہیں کرتے بلکہ عطائی مانتے
 ہیں۔ (ردیکھو الفقہاء ص ۱۷)
 اسی جناب جو کچھ خدا نے نبی علیہ السلام کو دیدیا یا
 جو کہ قرآن و احادیث صحیحہ میں من و عن موجود ہے۔
 اس سے کس کو انکار ہے۔ یہی جو ہمارا مقصد ہے کہ جس
 بات کی حضور علیہ السلام کو مختار من اللہ اجازت ملتی
 وہ بھی واضح فرماتے۔ ذاتی اختیار سے امددین میں
 ہرگز کم و بیش حلال و حرام نہیں فرمایا کرتے تھے۔
 یہاں تک تو آپ نے ہی ہماری تائید کھلے الفاظ میں کر دی
 ہاں آگے چل کر بشرط صاحب نے اپنے خیال سے ایک
 اور ٹکڑ لکھ دیا کہ ہمارا ایمان ہے کہ حضور علیہ السلام کو
 ان کے طالب و محب مولائے شریعت میں اختیار دیدیا
 تھا۔ آپ جسے چاہیں حلال اور جسے چاہیں حرام کر دیں
 (الفقہاء ص ۱۷) کیا اچھا ہوتا کہ بشرط صاحب حضور علیہ السلام
 کے کلی اختیار پر قرآن مجید و احادیث صحیحہ سے دلیل پیش
 کرتے کہ وہ حضور علیہ السلام مختار من اللہ ہے کہ کھائے
 مولائے شریعت میں حلال و حرام کرنے کا اختیار دیدیا
 ہے۔ یہ زیادہ اور وسیعہ دعویٰ ہے کہ حلال و حرام
 ہر چیز کے لئے ان کے پاس ہے۔

ترجمہ مولانا عبدالعزیز صاحب از گوئی لوہاراں مغربی

تعلیم نام کا بھی لحاظ ترک کر دیا جاتا ہے۔ یاد رکھو۔ مسلمان قرآن و حدیث کا پابند ہوتا ہے۔ بے سند اور بناوٹی کہادت ایجاد بندہ اختراعی چیز کی ذرہ بھر آدر نہیں جو سکتی۔

ہاں! بشیر صاحب آپ کے پاس اس اختراع کے خلاف قرآن شریف و احادیث پاک میں کثرت دلائل موجود ہیں جن سے روز روشن کی طرح ثابت ہوتا ہے کہ نبی علیہ السلام کی مرضی وہی مرضی خدا نہیں بلکہ اللہ رب العزت کی مرضی ہی مرضی مصطفیٰ ہے۔

کیا حضور علیہ السلام نے اپنے خیال سے شہد کا کھانا موقوف نہیں فرمایا تھا۔ اگر بقول آپ کے حضور علیہ السلام کو حلال و حرام کرنے کا کل اختیار ہوتا۔ تو حضور علیہ السلام کی طرف اس خیال کی اصلاح اور شہد کی ملت بحال رکھنے کے لئے سورہ تحریم کی آیتیں نازل کیوں کی گئیں۔ یا اے اللہ! نبی نہ تحریم ما احل اللہ لک تبغی مرضلت ازواجک ریشاً۔ (تحریم) اے نبی (علیہ السلام) کیوں حرام کرتے ہو اس چیز کو کہ حلال کی ہے اللہ نے واسطے آپ کے کیا آپ اپنی بیویوں کی مرضی پر چلتے ہیں۔ سبحان اللہ علام الغیوب نے اس سنگسرت عقیدہ کی پہلے سے ہی کسی صحاف اور واضح تردید فرمادی تاکہ کوئی غالی حضور علیہ السلام کو حلال و حرام کرنے کا اختیار کل سمجھ کر لوگوں کو گمراہ نہ کر دے۔ نیز کیا حضور علیہ السلام کی انتہائی خواہش نہ ہوتی تھی کہ اقربین رشتہ دار نعمت ایمان و فیضیاب ہو کر جنت الفردوس کے وارث بن جائیں۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے فرمایا۔ انک لا تھدی من اجبت ہدایت دینا آپ کا اختیار نہیں۔ کیا سور کائنات کے مبارک قلب میں یہ جستجو نہ تھی کہ آپ کے والدین جنت میں داخل ہوں۔ لیکن وہ مالک الملک جس کا قانون اول اور حکم زبردست ہے اس نے صاف فرمادیا۔

ما کان ظنی والذین امنوا ان یتفقوا للمشرکین ولو کانوا ولی قربی
 نبی علیہ السلام اور مومنین کو لائق نہیں کہ مشرکین کے حق میں دعاء مغفرت مانگیں۔ ان کے قریبیوں کے

اہل حدیث! ہر ایک حنفی کو بحیثیت حنفی اپنے علم و اصول فقہ کا پابند رہنا چاہئے۔ اگر کوئی حنفی اپنے اصول فقہ کا پابند نہیں ہے تو وہ حنفی نہیں ہے۔ جیسے کوئی اہل حدیث حدیث کا پابند نہیں ہے تو وہ اہل حدیث نہیں ہے۔ یہ سبہرا اصول فریقین کو ملحوظ رکھنا چاہئے۔ ہم دیکھتے ہیں کہ آج کل کے حنفی مناظرات اور تصنیفات میں اس سبہرا اصول کو بھول جاتے ہیں۔ علم اصول کا مسئلہ ہے کہ خبر واحد صحیح بلکہ اصح بھی عموم قرآن کی تخصیص نہیں کر سکتی اور مطلق کو مقید نہیں کر سکتی۔

کیوں صاحب! جبکہ وہ روایت صحیح کلام رسول علیہ السلام ثابت ہے اور رسول صلعم بقول شامخار بھی ہیں تو ان دو ذباقوں سے کون امر مانع ہے اس کا جواب آئے پر فیصلہ ہو سکتا ہے۔ باقی زبانی باتیں کا جواب دینا کچھ ضروری نہیں ہے۔ جو کچھ بھی ہو قرآن حدیث کے ماتحت ہونا چاہئے۔ شیخ سعدی نے شبک فرمایا ہے۔
 آن کس کہ بہ قرآن و خبر زہی
 ایں است جو ابش کہ جو ابش نہ ہی

آریوں سے سوالات

(از شیخ عبدالمنان صاحب قریشی رام پور ضلع بہار نپور)

(گزشتہ سے پوچھتے)

اہنسا پر عمل درآمد ہو رہا ہے۔

(۲۴) ہر بھلے مانس اور نیک دل آدمی کی یہ خواہش ہے کہ دنیا میں جرائم اور گناہوں کی کمی ہو کر بھروسہ اور گناہگاروں کی تعداد کم سے کم بلکہ بالکل نابود ہو جائے اور تمام مذہبی کتابیں اور علماء دین و دھرم گناہوں اور جرائم سے بچنے کی تلقین اور نصیحت کرتے ہیں۔ نیز تاکہ ہندو حکومتیں بھروسہ کی اصلاح کی حامی ہیں، اور ان کو قید و بند اور پھانسی وغیرہ کی سزا دیکر نابود کرنے کے لئے لاکھوں روپیہ صرف کر رہی ہیں۔ مگر برعکس تمام مذہبی کتب اور نشاء علماء و دھرم و دین اور مذہب حکومتوں کی روش اور عمل کے آریہ سماجیان گاید کی دیکھ کر ہمہ غصہ و تخاصخ پر بیشتر کے بھروسہ میں اور اپنے اعمال کی پاداش میں انسانی درجہ اور ان کے جسم میں اپنی سزا بھگت رہی ہیں) افزائش نسل اور تعداد کی ترقی کی سرکڑ چاڑھ اور نا جائز کوشش کر رہے ہیں یہاں تک کہ اگر کسی گائے کو ذبح کر کے کھایا جائے تو اس کے لئے لڑنے مرنے کو تیار ہو جاتے ہیں۔ نیز ہاتھ گاڈھی جی کی بھی دن رات گاید کی افزائش نسل کی تلقین اور ہدایت فرماتے دیکھتے ہیں تو ایسی حالت

(۲۳) اگر بقول سوامی دیانندری اور گاندھی جی سبزی اور غیر حیوانی غذا ہی عقل، تندرستی، بہادری اور صحت کی موجب ہوتی تو تمام دنیا کے انسان جو کہ قریب قریب سب حیوانی غذا گوشت کھاتے ہیں کم عقل، بیمار، ڈرپوک اور ضعیف الجشہ وغیرہ وغیرہ ہوتے۔ حالانکہ معاملہ اسکے برعکس ہے۔ یعنی سارے یورپ، امریکہ، جاپان، روس، ترکی وغیرہ وغیرہ کے لوگ جو کہ سو فیصدی گوشت خوار ہیں۔ سب سے زیادہ عقلمند، تندرست، بہادر اور قوی الجشہ ہیں۔ لہذا ثابت ہوا کہ ہر وہ سماجیان مذکورہ کا قول بائبل غلط اور ناقابل قبول ہے۔ اور صرف گوشت کھانے ہی سے یہ سب خوبیاں حاصل ہوتی ہیں۔ سائنس کے موجد اور اسکے ذریعہ جننی موجودہ بصیرہ ایجادات ہو رہی ہیں سب کے موجد گوشت خوار ہیں۔ سبزی خوروں کی ایجاد صرف اہنسا سے۔ جس پر وہ خود بھی عمل نہیں کر سکتے۔ اور روزانہ کانگریسی صوبوں میں فسادات، قتل، غارت اور آتش زدگی کی واردات کا نذر ہو رہا ہے۔ مثال کے طور پر بنارس، گورکھ پور، کان پور، صوبہ بہار، صوبہ سی پی وغیرہ کے واقعات آگے دیکھ لیں کہ کہاں کہاں

بہار کتابت بیت سر رنجیٹ سنگھ
 (۱۹۸۹)
 آریوں و ہندوؤں کی تفریق کی ایک

یا تو یہ عقیدہ تنازع غلط ہے کہ حیوان ہر نئے تنازع اپنے اجسام میں پریشی کی مقدار اور دی ہوئی سزا بھگت رہے ہیں یا ان کی افزائش نسل اور ترقی تو بیچ نسل کی کوشش و محنت ایک بڑی غلطی اور پریشی نازن سے انحراف اور بغاوت ہے۔ بتلائیے دونوں باتوں میں کونسی بات پسند ہے۔ ویدک تعلیم اور علماء ویدک دھرم کی تعین اور نصیحت کی پابندی اور مسئلہ تنازع کا اعتقاد یا ترقی نسل گائے کی محنت اور گاؤں کی مخالفت۔

(۲۵) کسی مذہب میں بغاوت اور بد امنی پھیلانے کو اچھا عمل نہیں کہا جاتا۔ تو اس کو ماننے والے ہندوؤں کے مختلف مقامات سے آریوں کے جتنے جو ریاست حیدرآباد جا رہے ہیں اور جن کی وجہ سے ریاست میں بد امنی اور ہندو رعایا کو بھگا کر ان کو اپنے فرمان بردار کے خلاف بھڑکانے اور ابھارنے کا فعل کہاں تک مناسب اور مذہب کا کونسا اصول ہے۔ اگر کہا جائے کہ ہم اپنے اصول مذہب ہوں۔ نیوگ۔ تنازع ایسے بہتر اصول کو وہاں پھیلا نا چاہتے ہیں تو کیوں نہ پہلے ہزار گراؤنڈ نظام صاحب حیدرآباد کو ہی ان اچھوتے قیمتی اصول کی خوبیاں ظاہر کر کے انکو مذہب آریہ قبول کرنے کی دعوت دی جائے تاکہ وہ خود ہی اسکی خوبیوں کے قائل ہو کر خود آریہ بن جائیں اور آریوں کو اس جتنے بازی اور بد امنی پھیلانے سے نجات مل جائے یا نظام صاحب سے درخواست کی جائے کہ وہ اگر آریہ ہونے سے انکادی ہی تو فوراً آریہ اور مسلمان علماء کا ایک عظیم اٹن اور ملٹن فیصلہ کن مناظرہ اور مباحثہ تحریری کرادیں۔ خواہ اس میں کتنا ہی وقت صرف ہو۔ اس سے یہ فائدہ ہوگا کہ اس کا جو ریزلٹ ہوگا دنیا کے لوگ اس کو دیکھ کر یہ فیصلہ کر لیں گے کہ کونسا مذہب حق پر ہے اور کونسا حق پر اور اس قطعی مباحثہ کے اثر سے ہندوستان کے لوگوں کو بھی یکسوئی اختیار کر کے ایک مذہب اور قوم بن جانے کا کافی مواد مل جائیگا اور دنیا کی وہ کتابوں وید اور قرآن کا مقابلہ ہو کر لنگہ خشن متبع پر کافی روشنی پڑ جائیگی۔ اور ہر مذہب پر حق

علماء جو آجکل سیاسیات میں اٹھ کر مذہبی فرائض اور حقوق سے ڈھیلے ڈھال کا برتاؤ کر رہے ہیں۔ اپنی اپنی قابلیت کے جوہر میدان میں آکر دکھانے کا موقع حاصل کر کے ہندوستان کو اصل گمراہی سے نجات دلائیں گے۔ اور پھر متفقہ طریق پر ہندوستان کو آزادی دلانے میں مددگار ثابت ہونگے۔ لیکن شرط یہ ہے کہ بغیر کسی قطعی فیصلہ کے ہوئے مباحثہ بند نہ کیا جائے۔ کہنے کیا خیال ہے۔ (نوٹ) اس کے بعد ہندوؤں، سکھ، عیسائیوں اور یہودیوں سے بھی ایک عالمگیر مباحثہ ہو کر فیصلہ کیا جانا چاہئے۔ سوائے فریقین کے علماء دوسرے اشخاص کو وہاں جمع ہونے کی اجازت نہ ہوگی۔ ان مباحثوں کی روئداد ہندوستان بلکہ دنیا کی ہر زبان میں شائع کی جائے تاکہ دنیا کا ہر شخص اس کو پڑھ کر یا سن کر حق و باطل کا

کچھ نہ کچھ فیصلہ کر سکے۔ یہ مباحثہ کم از کم فریقین کے سیاسی اور مذہبی لیڈران کے لئے مفید مطلب ثابت ہوگا۔ اور ہندوستان خصوصاً ریاست حیدرآباد کی ایک شاندار یادگار ہوگا۔ تمام وائیلن ریاست ہائے بھی اپنا حق و سادقت صرف کر کے اس روئداد کو ملاحظہ فرمائیں۔ اس کے بعد تمام صوبوں خصوصاً کانگریسی صوبوں کی حکومتیں بھی رعز ان کے فرقدارات عادات اور عہدوں سے نجات پا جائیں گی۔ کم از کم مسلمانوں کو تو یہ فائدہ ضرور ہو جائے گا کہ ہندوؤں اور آریوں کے دلوں میں ان سے اور ان کے مذہب سے جو نفرت اور بدگمانی نیز غلط فہمی ہے وہ دور ہو جائیگی۔

راقبہ
محمد عبدالمنان قریشی

ایک مسیحی دوست کے نام کھلی چٹھی!

(از بابو اکبر خان صاحب سب پوسٹا سٹراٹو ریاست کوٹ)

میرے ہریان دوست! میں آپ کا نہایت ہی شکر گزار ہوں کہ آپ وقتاً فوقتاً مسیحی رسالے، ٹریٹ اور کتابیں بھیجے دیتے ہیں جن سے مجھے خاص طور پر دلچسپی ہے اور نیز میری معلومات میں اضافہ ہوتا رہتا ہے۔ جناب کا رسالہ ٹریٹ ڈی بی مہضتہ مس ایم بڈلف صاحبہ ملا۔ جس کو میں نے بڑے غور سے پڑھا۔ کیونکہ اس سوال سے کیا تو وہ نہیں ہے مجھے خاص طور پر دلچسپی ہے۔ اچھا تو اس ٹریٹ کو کبھی وہ نبی از مس ایم بڈلف صاحبہ

۱۔ میں ان کے لئے ان ہی کے بھائیوں میں سے تیرے مانند ایک نبی برپا کروں گا اور اپنا کلام اُس کے منہ میں ڈالوں گا اور جو کچھ میں اُسے حکم دوں گا وہ ہی وہ ان سے کہیگا اور جو کوئی میری ان باتوں کو جن کو وہ میرا نام لے کر کہے گا تو میں ان کا حساب اُس سے لوں گا۔

مذکورہ بالا آدیت کی آیتوں سے مسیحی علماء یہ

ثابت کرنے کی کوشش کرتے ہیں کہ سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام شیل موسیٰ علیہ السلام ہیں۔ اگر یہ سچ ہے تو بھی چشم مادہ شن دل ماشاد۔ کیونکہ سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام بھی ہمارے سید و مولا، ہمدانی آسمانی کے نور اور دل کے سرور ہیں مردواتعات اس کے برخلاف ہیں۔ آؤ پہلے یہ دیکھیں کہ خود سید و مولا حضرت عیسیٰ علیہ السلام اس بارے میں کیا فرماتے ہیں۔ ایسا نہ ہو کہ مدعی سست و گواہ چست کی مثال صادق آدے۔ پہلے مدعی کو دعویٰ کرنا چاہئے۔ زان بعد گواہوں کی تصدیق شیل موسیٰ علیہ السلام ہونے کا دعویٰ کس نے کیا۔ سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے یا مورو کائنات مرتاج الانبیاء محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے

إِنَّمَا أَدَّبْتُكُمْ لِأَنَّكُمْ كَانُوا كُفْرًا
إِنَّمَا أَدَّبْتُكُمْ لِأَنَّكُمْ كَانُوا كُفْرًا
إِنَّمَا أَدَّبْتُكُمْ لِأَنَّكُمْ كَانُوا كُفْرًا

تم کو لیا ہی شاہد رسول بنا کر بھیجا ہے جیسا کہ فرعون کی طرف موسیٰ کو رسول بنا کر بھیجا تھا۔ اب آؤ یہ بھی

رعنا
کم انا
شوق
کتب
کرد
نام کتاب
تفسیر
تفسیر
پیار
عہد
سن
سیرت
بلوغ
نشانی
مبادلہ
حقیقہ
حاصل
جلد
حصہ
اورنگ
بلا
سفر
از
تذکرہ
دیدار
ویدک
تھا
طوا
مصر
یک
نیو

ذوق
سیکیت کی رو میں ایک بے نظیر اور
عقیدہ مطلب مشہور کتاب
بیت ہے ریحیہ

زندگی ہمہ مسلمان

(امام محمد عبدالرشید صاحب اسٹنٹ اکاڈمنٹ دہلی)

اللہ تعالیٰ نے اپنے پیارے حبیب پاک محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی مقدس ذات کو دنیا میں پیدا کر کے اپنی خلوق پر کمال احسان فرمایا ہے۔ خالق اکبر نے آنحضرتؐ کو ہر قسم کی انسانی خوبیوں سے موزین فرمادیا۔ تاکہ خلقت کے لئے آپ کی ذات بابرکات ہر لحاظ سے احسن نمونہ قرار پاسکے۔ چنانچہ حضور پر نور نے اپنی تربیت سالہ زندگی میں ثابت کر دکھایا کہ دنیا میں نہ کر انسان کس قسم کی زندگی بسر کرے کہ نفع حاصل ہو۔ چونکہ اصحاب کرام نے حقیقی طور پر حضور کے نقش قدم پر چل کر زندگی گذاری۔ اس لئے ان کی زندگی ہی مسلمانوں کیلئے ہر لحاظ سے شمع ہدایت ہے۔ انہیں مقدس ہستیوں کی شان میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔ رضی اللہ عنہم ورضوا عنہ۔

اس بات سے ثابت ہوا کہ دنیا میں مسلم کا صحیح طریقہ کار وہی ہونا چاہئے جس پر چل کر ہمارے بزرگوار نے اللہ صاحب کی خوشنودی حاصل کی جس طرح سونا پانچ کے لئے پتھر کی کسوٹی ہوتی ہے۔ اسی طرح ایک مسلمان کی زندگی اعلیٰ سائے میں ڈھالنے کے لئے رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے پیارے دوستوں کی زندگی بہترین نمونہ ہے۔ اود یہ وہی دین کی کسوٹی ہے جس کے متعلق ارشاد باری ہوتا ہے۔ يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا آطِئُوا اللَّهَ وَآطِئُوا الرَّسُولَ۔ اور حضور کے فرمانا توکت فیکمہ امرین کتاب اللہ ورسنتی۔

معلوم ہوا کہ مسلمانوں کی زندگی اللہ صاحب نے ایک باقاعدہ مستقل نظام کے ماتحت بنائی ہے۔ اگر اس نظام کے اندر وہ کر سکرے گا تو فلاح یافتہ ہوگا۔ ورنہ گمراہ ہو جاوے گا۔ آج کل مسلمانوں میں غلطی اور جہت سی نامزدوں ہاتوں کے ایک بات اکثر یہ پائی جاتی ہے کہ وہ مغربی تہذیب کے از حد دلدادہ ہوتے جاتے ہیں۔ اس سبب کمال میں نہیں کہ اندھا دھند ہر بات سے

سہارا انبیاء حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم اپنی طبیعت سے فوت ہوئے مسیح علیہ السلام بقول میحان قتل کے گئے۔

(۶) حضرت موسیٰ علیہ السلام صاحب شریعت نبی ہیں۔ سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام بقول میحان بے شریعت تھے۔

(۸) سیدنا حضرت نبی کریم محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے اللہ تعالیٰ کو وحدہ لا شریک بتلایا سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے بقول میحان تین خدا بتلائے باپ، بیٹا، روح القدس۔

(۹) سیدنا حضرت آفتاب رسالت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے والد بزرگوار انسان تھے اور خدا کے بندے۔

سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا باپ بقول میحان خود خدا تھا۔

(۱۰) موسیٰ علیہ السلام نے اُس زمانہ اور قوم کی ضرورت کے موافق اپنا کام پورا کیا۔

سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے بقول موجود انجیل اپنا کام اذصورا قھوٹا۔

مماثلت حضرت موسیٰ علیہ السلام و سیدنا و مولانا محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے اور بھی متعدد گواہ موجود ہیں مگر مذکورہ بالا دس گواہ کافی ہیں کہ سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام شیل موسیٰ علیہ السلام ہرگز ہرگز نہیں ہیں بلکہ شیل یونس علیہ السلام ہیں۔ (باقی)

جو بات تصاری۔ نیک مسیوں کے اسلام پر امتزاف اور ان کا مدلل جواب۔ خود کھینے سے خلق رکھتی ہے قیمت عورت ہر پتھر۔ شہر الخیریت ہر

(۱۱) سیدنا حضرت موسیٰ علیہ السلام طبیعت سے فوت ہوئے۔

(۱۲) حضرت موسیٰ علیہ السلام صاحب شریعت نبی ہیں۔ سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام بقول میحان بے شریعت تھے۔

(۱۳) سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ کو وحدہ لا شریک بتلایا۔

(۱۴) سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ کو وحدہ لا شریک بتلایا۔

(۱۵) سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ کو وحدہ لا شریک بتلایا۔

(۱۶) سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ کو وحدہ لا شریک بتلایا۔

(۱۷) سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ کو وحدہ لا شریک بتلایا۔

(۱۸) سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ کو وحدہ لا شریک بتلایا۔

(۱۹) سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ کو وحدہ لا شریک بتلایا۔

دیکھیں کہ خود سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام اپنے بارے میں کیا ارشاد فرماتے ہیں۔ جس طرح یونس نبی تین رات تین دن مچھلی کے پیٹ میں رہا اسی طرح ابن آدم بھی تین رات تین دن زمین کے پیٹ میں رہے گا۔

جس طرح یونس نبی اسی طرح ابن آدم۔

سبحان اللہ کیسی مماثلت بتلائی۔ دعویٰ تو ہو چکا۔ اب گواہوں کی گواہی کی ضرورت ہے تاکہ دعویٰ ثابت ہو جائے۔

(۱۱) سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ کو وحدہ لا شریک بتلایا۔

(۱۲) سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ کو وحدہ لا شریک بتلایا۔

(۱۳) سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ کو وحدہ لا شریک بتلایا۔

(۱۴) سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ کو وحدہ لا شریک بتلایا۔

(۱۵) سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ کو وحدہ لا شریک بتلایا۔

(۱۶) سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ کو وحدہ لا شریک بتلایا۔

(۱۷) سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ کو وحدہ لا شریک بتلایا۔

مطلبہ امتحان کی تفصیلات۔ قیمت ہر کتب ۱۰ روپے (۱۰ روپے)

مشرقیہ کی تقلید کر رہے ہیں۔ ورنہ دس ہندو سال سے تو اکثر مسلمانوں نے اس بات کو نہایت ہی ضروری خیال کر رکھا ہے کہ زندگی بھر کرانا ہر ایک نو بھر کیلئے لازمی ہے۔ کاش ہمارے بھائی پیشتر اس کے کہ زندگی بھر کر لیں۔ دیکھ لیں کہ آیا یہ فعل شریعت کی رو سے کیسا ہے اور آیا اس قسم کا فعل ہمارے نبی کریم اور آپ کے پیارے اصحاب کرام یا کسی اور سلف صالح سے بھی ثابت ہے؟ وہ بھی تو دنیا میں رہ چکے ہیں انہوں نے بھی آل اولاد چھوڑی تھی۔ اگر کسی مسلم سے دریافت کیا جاوے تو کہا جاتا ہے کہ میرے نکرا میں تو کیا کریں آج مر جاؤں تو میری بچوں کا پیچھے کس طرح گزارہ ہوگا۔ وہ زمانہ ادا تھا یہ اور ہے۔ آج کل اخراجات بہت بڑھے ہوئے ہیں کم از کم دو چار ہزار روپیہ تو گذر اوقات کے لئے چھوڑنا چاہئے۔ اس میں قناعت ہی کیا ہے وغیرہ وغیرہ۔

انہوں نے دیکھا دیکھی غیر مسلموں کے اپنے لئے وہی طریقہ نجات اور نلال بچتے ہیں جو غیر مسلم تصور کرتے ہیں۔ حالانکہ اللہ صاحب نے فرمایا ہے کہ کافر اور کفر سے بڑا برا نہیں ہو سکتے ان میں بعد المشرقین ہے۔ جب یہ بات ہے تو ہم کفار و مشرکین کی کیوں تقلید کریں ہیں تو صرف وہ راستہ اختیار کرنا چاہئے جو ہادی برحق نے اللہ تعالیٰ کے حکم کے مطابق ہمارے لئے تجویز فرمایا ہے۔ جب نبی کریم اور آپ کے اصحاب نے زندگی بھر نہیں کرائی تھی تو آج چودھویں صدی کے مسلمانوں کو اس بات کی ضرورت کیوں محسوس ہو رہی ہے اس کے کئی ایک وجوہات ہو سکتے ہیں مگر دو سبب نہایت ہی اہم معلوم ہوتے ہیں۔ اول تو ہندوستان کے مسلمان وہ سرے غیر مسلموں کی طسرح مطربیت کے بے حد شہیدانی ہو چکے ہیں۔ دولہم یہ کہ مسلمانوں نے اپنے پیڑا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی صحیح اور احسن طریقہ پر چلنا ترک کر دیا ہے اور یہی وجہ ہے کہ مسلمان بڑی سرعت سے حق ضلالت کے گڑھے میں دھنسے جا رہے ہیں۔

پیدا ہے بھائی! ایس اللہ بکاف عبس
یا اللہ خائے اپنے بندے کے لئے کافی نہیں ہو اگر

معاذ اللہ! یہاں سے ابھی توئی۔ روزنامہ جگت۔ ایام سازی کے طریق۔ قیمت ۲ روپیہ اولیہ

کافی ہے اور جیتنا کافی ہے تو پھر خدا کے لئے ذرا سوچو کہ آپ نے کونسا راستہ اختیار کر رکھا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے و ما من عداۃ فی الاذن الا علی اللہ رزقھا۔ جب اللہ صاحب نے انسانوں بلکہ ہر جاندار کی روزی کا ذمہ اپنے اوپر لیا ہے۔ حتیٰ کہ پتھر کے اندر بھی کیڑوں کو روزی پہنچاتا ہے تو ہم کیوں اتنی بے صبری سے کام لیں۔ مسلمان کا یہ شیوا نہیں۔ مسلمان تو دنیا میں مہت و استقلال کا پیکر بن کر آیا ہے کہ اپنے خالق کی رضا کے ساتھ ہر وقت راضی رہے۔ اپنی طرف سے اکل

الحمدیہ نامہ نگار کا مضمون و اعطاء نہایت سے ہے استدلالی شکل میں نہیں ہے۔ آپ کو چاہئے تھا کہ پہلے میری بات رائے قائم کرتے کہ مذہبی ہے یا دنیاوی۔ مذہبی کہہ کر مذہبی دلائل پیش کرتے۔ جن سے نفی یا اثبات ہو سکتا۔ دنیاوی کہتے تو حدیث انتم اعلم بامور دینا تم کے ماتحت اس کو قرار دیکر چھوڑ دیتے۔ نہ آپ نے وہ کیا نہ یہ کیا۔ تاہم آپ کا مضمون محض دہرائی کے لئے درج کیا گیا ہے ورنہ مفید مطلب نہیں تھا۔

نامہ نگار حضرات! مضمون لکھتے وقت پہلے اپنے مدعا کی تیسری کیا کریں اسکے بعد حسب دعویٰ دلائل پیش کیا کریں

حلال چھپا کر کھانے کی برتن کو شمش کرے۔ اپنی ذات اور اپنے اہل و عیال پر جائز طور پر خرچ کرے۔ اللہ کی راہ میں اپنی سب تو تین خرچ کرے اور پھر جو کچھ بچے اس کے اپنے ہی بچوں کی جنگالی ضروریات کیلئے بچائے۔ بچت حقیقی معنوں میں وہی ہے جو گاڑھے پیسے اور حلال کمائی میں سے ہونے کہ میر کی ایک یا چند تسطیحات ادا کرنے کے بعد مر جاوے تو اس کے پس ماندگان کو مفت میں دو چار ہزار روپیہ کی رقم مل جاوے۔ جس کے بے جا صرف کرنے میں ان کو ذرا بھی دریغ نہ ہوگا۔ نقطہ

اس کا پہلے میری بات رائے قائم کرتے کہ مذہبی ہے یا دنیاوی۔ مذہبی کہہ کر مذہبی دلائل پیش کرتے۔ جن سے نفی یا اثبات ہو سکتا۔ دنیاوی کہتے تو حدیث انتم اعلم بامور دینا تم کے ماتحت اس کو قرار دیکر چھوڑ دیتے۔ نہ آپ نے وہ کیا نہ یہ کیا۔ تاہم آپ کا مضمون محض دہرائی کے لئے درج کیا گیا ہے ورنہ مفید مطلب نہیں تھا۔

نامہ نگار حضرات! مضمون لکھتے وقت پہلے اپنے مدعا کی تیسری کیا کریں اسکے بعد حسب دعویٰ دلائل پیش کیا کریں

مسئلہ

(تبیخہ فکرہ عبدالقدیم صاحب عاصی۔ لالہ موسیٰ۔ گجرات)

آؤرا قصہ ماضی میں سنناؤں تجھ کو	عہد پارینہ کی پھر یاد دلاؤں تجھ کو
زخم دل زخم جگر کسول دکھاؤں تجھ کو	تیری روداد کہوں خون رلاؤں تجھ کو
تھی کہی ادج پہ یہ عزت و شوکت تیری	ساری دنیا میں مسلم تھی حکومت تیری
ہم میں ہر ایک تھا دنیا سے نرا لاجا بنار	صاحب عز و شرف اور تھا سب سے ممتاز
سب ہی کیجان تھے نہ تھا کوئی کسی کا غماز	اور دنیا کا موافق تھا ہر اک نغمہ ساز
اپنے اللہ کی نظر ہم پہ کریمانہ تھی	شان دنیا سے ہی کچھ اپنی جدا گانہ تھی
آج پر مردہ نظر آتا ہے بستان حدیث	آہ پہلے سے کہاں ہیں وہ فسدا بان حدیث
مرد میدان تھا غازی تھا نگہبان حدیث	کیوں جو د آج یہ چھایا ہے۔ جو انان حدیث
اب اخوت ہے نہ کچھ وحدت قومی باقی	ہے جو باقی تو فقط ایک ہی ناچاتی
تھوڑی غفلت کو حقیقت کا طلبکار تو بن	اپنے مہبود کا دل سے تو پرستار تو بن
عاشق احمد مختار ہو دیندار تو بن	پھر رضا جوئی حق کے لئے تلوار تو بن
پہر زمانے کی پلٹ آئے وہ شان و شوکت	پر قدم پر ہو چھا اور تر سے دولت عزت
اسے خدا مسلم خواہیدہ کو فرزانہ بنا	شیخ ملت کا ہر اک جان کو پروانہ بنا
ساتی کوثر تو حید کا مستانہ بنا	سخت احمد مختار کا دیوانہ بنا

یہ دعا غامی مسزوں کی ہو جائے قبول
حشر میں جا ہو میسر تو دامان رسول

مفردات

جمعیت تبلیغ اہل حدیث کی | جمعیت تبلیغ اہل حدیث
برکات دینا نگر میں | پنجاب کے نکلنے والے

مولوی محمد عمر صاحب ۲۲ مئی سن ۱۳۵۸ء کو دینا نگر میں
اور وہاں آپ نے ۱۲- جون تک قیام کیا۔ اسی اثنا عشر
تہذیب و سنت پر عمل و عملی ہوتی رہیں۔ سامعین
بکثرت شامل ہوئے اور محفوظ ہوتے رہے۔ اسی اثنا
عشر ۱۱- جون ۱۳۵۸ء کو شیعہ کی طرف سے دلدل نکالی
گئی جو بڑے اہتمام سے نکالی جایا کرتی تھی۔ مگر اس
دفعہ مولوی صاحب موصوف کی پڑا اثر تقاریر کے اثر سے
دلدل کا مجمع باہر نکل نہ ہو سکا۔ اہل سنت (دخنی اہل حدیث)
انفرادی شمولیت نہیں کی۔ یہ تمام جمعیت تبلیغ کی
برکتیں ہیں۔ خدا بانیان کو جزا دے اور جمعیت کی بنیادیں
مستحکم کرے۔ آمین! (درا تم۔ یکے از شرکاء مجالس)
(نوشہ) اجاب اہل حدیث کا فرض ہے کہ ایسے
مفید ادارے کی اعانت میں حتی الوسع در پیغ نہ کریں
اور اس کے ممبرین کو خود بھی تبلیغی کاموں میں حصہ لیں
(خاکسار ۱- عبد اللہ ثنائی ناظم)

رسالہ وینیات | مصنفہ سیدہ ابراہیم علی صاحبہ و دیگر
لکھائی چھپائی اور کاغذ عمدہ۔ صفحات ۲۲۱۸
سائز کے ۴۰ صفحات۔ قیمت ۱۰ روپے محصول ڈاک ۱۳
لے کا پتہ۔ دفتر رسالہ ترجمان القرآن۔ لٹن روڈ لاہور
اس رسالہ میں مصنف موصوف نے اسلام اور
کفر کی حقیقتوں کا مقابلہ کر کے ایمان کی تعریف اور
اس کے اقسام۔ نبوت کی حقیقت۔ نبوت محمدیہ کا ثبوت۔
اور تم نبوت پر دلائل۔ جہاد کی تعریف اور اقسام
(تم از سدوہ۔ حج۔ زکوٰۃ) وغیرہ اسلامی عقائد و
اعمال کو علانیہ اور تحقیقاً انداز میں بیان کیا ہے۔
ضرورت اخبار اہل حدیث | خاکسار اخبار اہل حدیث کا
بے حد شائق ہے۔ مگر جو ہر مکتبہ ہونے کے تبتنا
پانچ لکھ نہیں فرماتا۔ صاحب خیر میں سے کوئی صاحب

فی ہبیل اللہ میر سے تمام نیکو بھائی کر لائیں۔
راقم فیض محمد بن صاحب اولاد ماسوا شہداد صاحب
مروجوں کو نکالی کہ ہر نفس کا لاکھ صلح جہاد ہونے
اعلان | اگر میں کسی مظلوم کو شہ سے بے برائے
پسران خود مجھے دیکھتے میری نوبت تک میں ہر مظلوم
نہیں طا۔ اس نوبت کو پڑھ کر مجھے وہ صاحب پتہ دیکر
روپے واپس منگالیں۔ دخلام۔ حافظ گوہر دین سابق
داعی اہل حدیث کانفرنس موضع ویک ڈاکنگ جھاگوال ضلع گوردوارہ
فیصلہ مرزا بنگالی میں | فیصلہ مرزا بنگالی ننان کے
چند لکھ و قریب موجود ہیں۔ بنگالی زبان جاننے والے
۶ پائی محصول ڈاک بھیج کر مفت طلب کر لیں۔ (خیر)

شکایت و معذرت
معذرت۔ شائقین رسائل برکات محمدیہ و تبلیغ اہل حدیث
چرون و پریشان ہونے کے بہت عرصہ سے رسائل شائع
نہیں ہوئے۔ لیکن اس کی دو وجہیں ہیں۔ اول یہ کہ
دو ماہ اپریل اور مئی عام طہر پر جلسوں کی شمولیت کے
سبب سفر میں گزریے۔ اب بتقاضا نے فریڈ سے لے
ضعف کا زمانہ ہے۔ دوسری وجہ یہ کہ اہل حدیث موزن
۳۱ مارچ ۱۳۵۸ء میں لکھ دیا تھا کہ برکات محمدیہ کے
فریڈ ارنٹے سال کے لئے جمع چندہ بھیجیں۔ اس
تحریر کی تعمیل بہت کم لوگوں نے کی۔ اس لئے رسالہ جاری
کرنے میں تاہل رہا۔

شکایت ۱۔ بعض اجاب متفرق رسالے مثلاً رسائل
ثلاثہ یا البلاغ المبین طلب کرتے وقت تحریر کرتے ہیں
کہ قیمت کے ٹکٹ مرسل ہیں۔ لیکن ان کی چالاکیاں یا سہو
کی وجہ سے ٹکٹ لفافہ میں سے برآمد نہیں ہوتے۔ ایسے
لوگوں کو اگر رسائل مطلوب نہ ہوں تو وہ سمجھ لیں کہ انکی
چالاکیاں کار نہیں ہوتی۔ اور جنہوں نے ٹکٹ بھیج دیے
ہوں وہ ایسا خیال نہ کریں۔ بیماری یا کثرت اشغال
کی وجہ سے بھیج لیا کریں۔
حالات حاضرہ ۱۔ اب خدا کے فضل سے مغرب
برکات محمدیہ۔ تبلیغ رسالت اور تبلیغ اہل حدیث کے
سلسلہ میں رسالہ اہمتر خصائل ایمان۔ حدیث
الایمان بفتح و ستون شعبہ کی طرح میں نکلیگا

اور امید ہے کہ اس کے ساتھ ایک اور مفید رسالہ
ایمان کو نیا جگہ شائع ہوگا۔ شائقین انتظار
کرنے کی بجائے عرصہ گزارنے کے لئے اور عرصہ
تبلیغ اہل حدیث کے لئے جگہ سے ہرگز نہیں ہٹے۔ انشاء اللہ
۱۳ سالہ کو میں ۱۳ سالہ کی کتابت جاری ہے۔ انشاء اللہ
طبع ہو جانے پر ان اصحاب کی خدمت میں جن کی قیمت
وصول شدہ ہوگی۔ پہنچ جائیگا۔ سالانہ قیما دروں کو
یہ رسالہ ارزاں اور متفرق خریدنے والوں کو گراں پڑیگا
۲۔ تفسیر سیدہ کہف کی کتابت میں اد اہل ماہ اپریل
سے بوجہ مذکورہ بلا بند ہے۔ ۱۳ سالہ اہمتر خصائل ایمان
کی کتابت ہو چکنے کے بعد انشاء اللہ تفسیر کی کتابت
شروع کر دی جائیگی۔

جدہ ۱۔ محمد ابراہیم میر سیالکوٹی۔ ۶
مقدمہ سے برکت | میر سے خلاف زبردنوہ ۳۳۳
تقریرات ہند مقدمہ دائر کیا گیا تھا۔ چار ماہ کے بعد
اسے ڈی۔ ام صاحب نے مجھ کو باعزت بری کر دیا
الحمد للہ! ملک محمد عزیز از سلطان۔ (سبارک)
اشاعت فنڈ | ڈاک برکت علی صاحب آبادان سے
حافظ محمد شریف صاحب سیالکوٹ عمر
اہل حدیث کانفرنس | کے لئے ڈاکر صاحب موصوف
جمعیت تبلیغ اہل حدیث پنجاب | ڈاکر صاحب مذکورہ
خاکسار کی بھائی جو نہایت مودت و خوش
یاد و نیکگیاں | اخلاق تھی۔ زعمری میں ہی پانچ خود رسالہ

بچے چھوڑ کر انتقال کر گئی۔ انشاء اللہ انا الیہ راجعون۔
(مولوی محمد ایوب ازینیلگری)
ایضاً۔ میرا اکوٹا بٹیا محمد و سفیلہ ۹ سال کی عمر میں
بعارضہ پ انتقال کر گیا۔ انشاء اللہ انا الیہ راجعون۔
(محمد زکریا سٹیشن ماسٹر رحیمہ خاص ضلع سیالکوٹ)
ناظرین مروجین کا جنازہ قیام پڑھیں اور ان کے
حق میں دعائے مغفرت کریں۔ اللہم اغفر لہما وارجعہ
قابل توجہ جماعت اہل حدیث کشمیر | خاکسار صاحب
اصحاب اہل حدیث صاحبین ریاست کشمیر کی خدمت میں
بلوچ درخواست کرتا ہے کہ جہاں تک جگہ تک پہنچانے کے
ہم کو اپنی جماعتی تنظیم کی طرف کو منتقل کر دینا چاہتا ہوں

بزرگوں کی دنیا۔ سنہی پرورد، فیروز، اور (۱۳۵۸ھ)

میں سے ہرگز نہیں ہٹے۔ انشاء اللہ

دول العالمین شرق و غرب

دولت عربین میں اس عنوان کے الفاظوں کو لے کر
دول للعرب من شرق و غرب
عرب میں تائید جو غلط ہے پانچ سو سال سے آئندہ
معلم کو کتنی طور پر دکھائے گئے تھے۔ انہیں کی طرف
اشاہد کہ آپ نے فرمایا کہ عرب کے عمل پر افسوس
ہے اس کے نئے قریب آگیا ہے۔

ہم نے عرب کی بھانے لفظ عالم کو کہا ہے۔ کیونکہ
جس نئے کا ہمیں اندیشہ ہے وہ عرب سے مخصوص نہیں
ہے، کیونکہ یہ لفظ کل عالم یعنی سارے جہان کو اپنی
پیٹ میں لے لیا۔ ۱۹۱۱ء میں سے گرم گرم خبریں آ رہی
ہیں کہ جاپان اور برطانیہ کا باہمی تعلق خواب ہوتا جا رہا
ہے۔ جس کی ظاہری صورت یہ بتانی جاتی ہے کہ جاپان
نے برطانیہ کے چینی علاقہ پر سخت پابندیاں لگا دی
ہیں۔ جن کو برطانیہ گوارا نہیں کرتا۔ یہاں تک خبر چلی
ہے جاپانی کمانڈر نے برطانوی افسروں کو اس سلسلہ
میں ملاقات کی اجازت نہیں دی۔ جو وہ اصل حکومت
برطانیہ کی تو ہیں ہے۔ ہمارا خیال ہے کہ جاپانی کمانڈر
کا ایسا کرنا اس کی ذاتی رائے سے نہیں ہوگا۔ بلکہ
حکومت جاپان کے ایسے ہوگا۔ جاپانی اخبارات
نے یہاں تک لکھ دیا ہے کہ جاپان برطانیہ کی گیسٹ
ہسکیوں سے مرعوب نہیں ہوگا۔

جاپانی حکومت نے یہ ایسا قابو اپنے طینوں
(اٹلی اور جرمنی) کے مشورے سے کیا ہوگا۔ تاہم اس کے
مجھے سیاست والی کا دعویٰ نہیں کیا۔ تاہم اس کے
خیال میں آتا ہے کہ جاپانی پارٹی کو یہ فوصلہ غائب
دوس کے رویے سے ہوا ہے جو اس نے برطانیہ کے
تعلق اختیار کر رکھا ہے۔ ہم نے گزشتہ پرچہ میں اس
بات کی طرف اشارہ کیا تھا کہ یورپ میں امن یا
جنگ کا مادہ دوس کی شرکت یا عدم شرکت پر ہے
برطانیہ نے جاپانی کو تجارتی بائیکاٹ کی دھمکی دی
ہے۔ اس کے جواب میں اس نے بھی ایسا ہی کیا ہے
پہلی سیاست جانتے ہیں کہ ایسی دیکھیں چھپتی

ہیں۔ جن کا نتیجہ یہ ہوتا ہے جو اہل عرب میں مشہور ہے
کہ "آخر الجبل السیئ" مشکلات کے سنبھالنے
کا آخری جملہ تلوار ہے۔

عربوں کی ذمیت گمراہی ہے جو ایک بعد دن سے
ہے تو شاید اس ہفتے کا الہیٹ ناظرین کے احوال
میں پہنچے تک جنگ شروع ہو جائے۔ ہم اہل حکومت
برطانیہ کی طرف سے جاپان کو شیخ سعدی مرحوم کے الفاظ
میں متذکرے ہیں سے

اگر صلح خواہی نہ خواہیم جنگ
اگر جنگ خواہی نہ ہا شد دنگ

میدیکل سکول امر میں مخلوط تعلیم کے متعلق انتظامات

۱۹۱۱ء میں یہ فیصلہ کیا گیا کہ صوبہ میں زنانہ
ڈاکٹروں کی تعداد میں اضافہ کرنے کے لئے میڈیکل سکول
لہرت میں مخلوط تعلیم رائج کی جائے۔ وہ اصل یہ
تجربہ کے طور پر شروع کی گئی تھی۔ لیکن طالبات کی
طرف سے اس کا بہت زیادہ خیر مقدم کیا گیا۔ چنانچہ
شروع میں داخلہ کے لئے ان کی تعداد ۱۰۰ متروک کی گئی
تھی۔ جسے بعد ازاں ۱۵۰ تک بڑھا دیا گیا۔ گزشتہ سال
آزمیوں کے ذریعہ تعلیم سکول کے معائنہ کے بعد انتظامات
اس حد تک متاثر ہوئے کہ آپ نے حکم صادر فرمایا کہ
داخلہ کے لئے طالبات کی تعداد ۲۵ محدود کر دی جائے
یہ امر موجب مسرت ہے کہ اس وقت سکول مذکورہ میں
۹۷ طالبات تعلیم حاصل کر رہی ہیں۔ جن میں سے ۲۹
ہندو۔ ۱۹ مسلمان، ۱۷ سکھ اور ایک عیسائی ہے۔

طالبات کے قیام کو زیادہ آرام دہ بنانے کیلئے
حکام انتظامیہ نے ان کے لئے ایک پرائیویٹ ہسپتال
کھول دیا۔ جو کہ پریو انمولوں پر چلایا جاتا ہے۔
ایک ہندو بین قانون کی زیر نگرانی ہندو کے متعلق انتظامات
کئے گئے ہیں۔ یہ ہسپتال کیکور میں اور ڈیپارٹمنٹ
پہلے میں ایک کیمپ کے ذریعہ انتظام کیا گیا ہے۔

طریق پر کام کر رہا ہے۔
طالبات کو ہر قسم کی سہولتوں کے سلسلہ میں ایک
اور خصوصیت سے اس حق امید دلوں کو دلینے دینے
جاتے ہیں اور سکول کی فیس معاف کر دی جاتی ہے
دلیئے معذرت ذیل معافی حاصل کئے جاتے ہیں

- ۱۔ کاوش آن ڈفرن فنڈ۔
- ۲۔ ڈائریکٹر مرشدتہ تعلیم پنجاب
- ۳۔ مرکنٹائل ٹرسٹ سوسائٹی لاہور۔
- ۴۔ مرسیکم ہیلی سبوریل ہریس ٹرسٹ فنڈ۔
- ۵۔ مختلف مقامی جماعتیں۔

لاہور ۱۵۔ جون ۱۹۱۱ء۔ حکمہ اطلاع پنجاب

اخبار الجھٹ سے دو ہزار روپیہ کی ضمانت
انجمن اعلیٰ ہندوستان کی ایک بہت بڑی بڑی
جماعت کے ادارے کی آواز ہے۔ اس کا دوبارہ اجراء
اور اس کا اجراء اس پر موقوف ہے کہ اس کے پاس
کم از کم پانچ ہزار روپیہ ہوں۔ اخبار الجھٹ جس جگہ
کا آرگن ہے اس جماعت کے افراد اگر اپنے اثر و رسوخ
کو کام میں لائیں تو اس رقم کا چند دن میں جمع ہو جائے
کوئی بڑی بات نہیں۔ اور مجھے امید ہے کہ مسلمانوں
نے جس طرح نازک سے نازک دور میں جمعیت علماء کو
زندہ رکھنے کی کوشش کی ہے اس نوع پر بھی وہ اپنی
دریادگی کا ثبوت دیکر مذہبی جماعت کے حامد آرگن
کو زندہ رکھنے کی کوشش کریں گے۔

مسلمانوں کا دور جدید اور ہندوستان کا مستقبل

ترجمہ۔ یعنی صدی سابقہ حال کی اسلامی جدوجہد کا
اصل نکتہ۔ مشرقی قریب میں مغربی سیاست۔ بعد ازاں
جنگ کی فصل روڈ اور۔ ہندوستان کے سیاسی
اقتصادی اور معاشرتی تغیرات کی ایک سیرت ہے۔
ان سب کی بنا پر آج کے مسلمانوں کے مستقبل کا
تیمتہ ہندوستان کے لئے ہے۔

ذوق کے آنسو۔ مسلمان ہندوستان کی تباہی
اور بربادی کے دور۔ اور ان کا علاج۔

مومیائی

صدقہ طوائف اہل حدیث و ہزارہ خدیوانان اہل حدیث
 علاوہ ازیں روزانہ تادم تلامہ شہادت آتی رہتی ہیں۔
 خون صالح پیدا کرتی اور لوٹ باہر کھینچتی ہے۔ ابتدائی
 صل و دوق۔ ویر۔ کھانسی۔ ریزش۔ کمزوری سینہ کو رنج
 کرتی ہے۔ گردہ اور مثانہ کو طاقت دیتی ہے۔ جریلیں یا
 کسی اور وجہ سے جن کی نگر میں درد ہوا ان کے لئے کیر سے
 دو چار دن میں درد موقوف ہو جاتا ہے۔ کے بعد
 استعمال کرنے سے طاقت بحال رہتی ہے۔ دماغ کو طاقت
 بخشتا اس کا ادوی اثر ہے۔ چوٹ لگ جائے تو تھوڑی
 سی کھالینے سے درد موقوف ہو جاتا ہے۔ مرد۔ عورت۔
 بچے۔ بوڑھے اور جوان کو یکساں مفید ہے۔ فیض المسکوک
 عصائے پیری کا کام دیتی ہے ہر موسم میں استعمال ہو سکتی
 ہے۔ ایک چھٹانک سے کم ارسال نہیں کی جاتی۔ قیمت
 فی چھٹانک ۱۰۰۔ آدھ پاؤں ہے۔ ہاڈ بھرے مع حصول
 مالک غیرت حصول ڈاک علیہ ہوگا۔ اٹال برساتے ایک پاؤ
 کی قیمت مع حصول ڈاک ۱۰۰۔ چنگی بندلیو منی آرڈر ہے
 ایک پاؤ سے کم ہر اشکی جائیگی اور نہ ہی بندلیو منی ملی۔

ہزارہ شہادتیں

جناب عبدالرزاق دکنی صاحبان ثانیہ و سوزہ
 ہمنے کئی ہارومیائی مختلف پتہ سے منگائی ہے فیضیات
 ہونی ہزارہ ہریائی کھد پاؤ ہومیائی ہر ہریوز عبدالوہید
 صاحبان کے نام جلد رسالہ نہیں۔ (عاشق شہید)
 جناب مولوی ابوالقاسم شاہ صاحب سندھ پوری
 قبل نہیں ہومیائی کئی ایک مرتبہ منگا چکا ہوں ہندیل
 از وہی شہر ہے ہر نامہ ہمارے میں شک نہیں کہ
 ہومیائی ایک قیمت غیر موقوف ہے ہر ہوش نصیب
 اور ہر شخص سے جس نے استعمال کی سبک چھٹانک
 ہر ہومیائی کے ہر ہوش ہر ہوش ہر ہوش
 منگوانے کے لئے ہر ہوش ہر ہوش ہر ہوش
 ہر ہوش ہر ہوش ہر ہوش ہر ہوش ہر ہوش

کیا آپ کے لئے حکمِ حکیم نہیں دیکھا؟

جیسی حکیم ایک ایسی مسر کر جامع ہے کہ ہر ایک کے تمام امراض پر حاوی ہے اور جس میں جلد
 امراض کے اسباب، ان کی علامات اور تشخیص پر تہات شرح و بطلانہ شرحی ڈال گئی ہے اور پانچویں فوائد کے
 ماتحت ہر بیماری کے تجربے تجربہ یونانی اور ڈاکٹری نئے نئے لکھے گئے ہیں۔ جو یقیناً آپ کو کہیں اور نہیں گئے۔
 جیسی حکیم ہی ایک ایسی کتاب ہے جس میں ایک ہزار سے زائد یونانی اور ڈاکٹری نسخے درج ہیں۔ تاکہ اگر آپ دینی
 علاج کرنا چاہیں یا ڈاکٹری سے مستفید ہونا چاہیں تو ایک ہی کتاب سے وہ فوائد حاصل کر سکیں۔ سلگ کے مشہور
 طبیبوں اور تجربہ کار لوگوں کا یہ بیان ہے کہ ہر کھم پرے گھر میں اس کا ہونا نہایت ضروری ہے۔ جیسی حکیم ایک
 نسخہ یقیناً سو سو روپے کا ہے جو ساہا سال کے تجربہ کے بعد درج کیا گیا ہے۔
 جیسی حکیم ہی ایک ایسی کتاب ہے جو ہیات اور طبیات میں رہنے والوں کے لئے مستقل حکم اور ڈاکٹر کا کام دیتی ہے
 اور ہر آندہ خواں اس کے مطالعے سے اچھا خاصہ حکیم بن سکتا ہے۔ مخصوصاً اگر مساجد و مدرسوں کے لئے تو اور مزید
 ہے۔ ان تمام کھمے پر سے لوگوں کو جنہیں عوام سے سابقہ چرتا ہے اس سے ضرور فائدہ اٹھانا چاہئے۔ جیسی حکیم
 کیا ہے گویا دنیا کو نہ میں بند کر دیا گیا ہے۔ جو آپ کے لئے یقیناً ایک نعمت غیر مترقبہ ہے۔
 کھائی چھپائی اعمیٹ۔ قیمت جلد مطالعہ۔ محصول ڈاک ۱۰۰۔
 مشکوٰۃ کا پتہ ۱۔ منیجر دفتر اہل حدیث امرت مسر

مفت

قوت رجولیت کی لاجواب گولیاں اور کتاب
 عورت۔ محصول ڈاک کے لئے ڈیڑھ آنے کے
 لکٹ پیکی مفت طلب فرمایا
 (مشکوٰۃ کا پتہ)
 منیجر دارالکتب اینڈ ڈاٹا خانہ ہمدرد وطن
 فتح آباد۔ ضلع حصار پنجاب

تمام دنیا میں بے مثل

غزوی سفری حقائق شریف

مترجم و محشی اردو کا ہدیہ چار روپیہ
 تمام دنیا میں بے نظیر
 مشکوٰۃ مترجم و محشی اردو
 چار جلدوں میں
 کا ہدیہ سہ ماہی ہندو پتہ
 فی جلد ۱۰۰

ان دونوں بے نظیر کتابوں کی قیمت اجلا اہل حدیث

میں شائع ہوتی رہی ہے
 پتہ۔ مولانا محمد امجد صاحب فرزوی
 حافظ محمد ایوب خان فرزوی
 ضلع حصار پنجاب

ان دونوں بے نظیر کتابوں کی قیمت اجلا اہل حدیث
 میں شائع ہوتی رہی ہے
 پتہ۔ مولانا محمد امجد صاحب فرزوی
 حافظ محمد ایوب خان فرزوی
 ضلع حصار پنجاب

ہندوستان کی بڑی بوستان

(نوائے علم کے نام سے مولانا صاحب نے لکھی)

بے شمار بڑی بوستانیں ہیں جن کو ہم اپنی لائبریری کی وجہ سے روزانہ پاؤں تلے روندنے سے ہمیشہ میں دیکھتے ہیں۔ ان تصانیف کو اپنے اندر نہیں رکھتی ہیں۔ جن کو فیاض حقیقی نے بے شمار انعامات سے مالا مال کیا ہے۔ وہ انعامات جن کے ہر پارے کے علم پر جاننے سے سیاسی لوگوں کی دنیا میں صفاک بندھی ہوئی ہے۔ جن کو وہ اپنے پیسوں کی طرح پوشیدہ رکھتے ہیں۔ جن کو وہ سالہا سال کی خدمتوں کے بعد بھی پتہ نہیں چاہتے۔ اس قسم کے مددگار اس کتاب میں مفصل لکھے گئے ہیں۔

ہر ایک بوستان کے وہی خاص بیان کئے گئے ہیں جو کہ تجربہ بر مشل کسیر ثابت ہو چکے ہیں۔ علاوہ ازیں ہر ایک بوستان سے جو نئے نئے کتبچے کی بھی صحیح ترکیبیں صاف صاف لکھی گئی ہیں۔ ہرگز تحریر اس قدر شدت اور دقت سے لکھی گئی ہے کہ گویا استاد اپنے شاگردوں کو ہر زبان پر اپنی زبان سے نوجوان بتا رہا ہے۔

نوٹ کا علیحدہ نام مقام پیدائش لکھنے کے علاوہ تمام تصاویر فوٹو بلک سے طبع کرائی گئی ہیں۔ جس پر گو مدیت تو پانی کی طرح بہایا گیا ہے مگر اس کی تہی اور عمول میں اس کی حالت اصلی میں نظر آ رہے ہیں۔ قیمت تین روپے (تین) علاوہ وصول ڈاک۔ اسے حصول کیلئے آج ہی لکھیں وہ اشاعت ثانی کا انتظار کرنا پڑے گا۔

انقلاب افغانستان

کا صحیح سبب دریافت کرنا اور آپ تازہ تصنیف "زوال بغازی"

ملاحظہ فرمائیں۔ اس میں سابق شاہ افغانستان امان اللہ خان کے تمام حالات مذکور ہیں۔ بیجاہت اورپ۔ افغانستان کی شرفیات، ملک کے سوشل اور آئین اور ملائی کی طاقتوں کے حالات۔ جو ستاؤ کی بادشاہت کے حالات۔ غازی محمد نادر شاہ کے حالات مفصل مذکور ہیں۔ کتاب قیمت انداز میں ۱۰ روپے کی ہے مگر ایک نسخہ خرید کر لے کر سب تکسٹم نہ ہونے کے سوا کچھ کو دل نہیں چاہتا۔ افغانستان کے ہندوستان کی ایک جہاں (اسلامی سلطنت) میں گئے اس کے حالات سے ہر شخص کا دل متاثر ہو رہا ہے۔ تاہم یہ کہہ سکتے ہیں کہ اس کے حالات سے ہر شخص کا دل متاثر ہو رہا ہے۔ اصل قیمت تین روپے۔

ہندوستان کی غربت کو دور کرنے والی کتاب

گنجینہ روزگار

اس کتاب میں ایسی آسان دستکاریاں اور الامال کر دینے والے ہندوستان ہیں۔ جن کو دیکھ کر کم از کم ایک سو روپے ملے گا۔ جو بھلائی گنا سکتے ہیں۔ لطف یہ کہ ہر سے سامان کی ضرورت ہے اور نہ ہر شے کی فکر۔ ان کا گھنا اور عمل کرنا اس قدر آسان ہے کہ معمولی لیاقت کا شخص بھی بغیر استاد کی مدد کے کسی قسم کے ہنر خود سیکر سکتا ہے۔ چونکہ تمام ہنر پچھلے معنی کے پہلے خود تجربہ کر کے درج کئے ہیں۔ اس لئے سب اس خوبی سے بیان کئے ہیں کہ جس دستکار میں کچھ جھگڑے ہیں ان کے مغل مزہ و شہنائی کی ضرورت ہے۔ یہ کی بڑی ہی مفید کتاب ہے۔ قابلہ یہ ہے قیمت ۱۰ روپے۔ ہندوستان کی حالت دیکھ کر ہر ایک کو ہنر سیکھنے کی ضرورت ہے۔

ہندوستان کی غربت کو دور کرنے والی کتاب

تقویۃ الایمان

مفسر حضرت مولانا صاحب نے لکھی۔

بے شمار بڑی بوستانیں ہیں جن کو ہم اپنی لائبریری کی وجہ سے روزانہ پاؤں تلے روندنے سے ہمیشہ میں دیکھتے ہیں۔ ان تصانیف کو اپنے اندر نہیں رکھتی ہیں۔ جن کو فیاض حقیقی نے بے شمار انعامات سے مالا مال کیا ہے۔ وہ انعامات جن کے ہر پارے کے علم پر جاننے سے سیاسی لوگوں کی دنیا میں صفاک بندھی ہوئی ہے۔ جن کو وہ اپنے پیسوں کی طرح پوشیدہ رکھتے ہیں۔ جن کو وہ سالہا سال کی خدمتوں کے بعد بھی پتہ نہیں چاہتے۔ اس قسم کے مددگار اس کتاب میں مفصل لکھے گئے ہیں۔

صراط مستقیم

علم تصوف کے بیان میں بڑی فارسی لکھی گئی۔ جس کا ترجمہ اب اردو میں کر دیا گیا ہے۔ کتاب کی مولانا صاحب کے نام سے ظاہر ہے۔ قیمت ۱۰ روپے۔

مقامی تدریس

بیتہ تدریس میں دھسلی کی تمام عمر کے ہر قسم کے فکری کاموں کا مجموعہ ہے۔ جو تدریس میں۔ ہر سوال کا جو اس قرآن و حدیث کے مطابق ہے۔ قیمت بجائے پانچ روپے کے تین روپے۔

سجدہ تعظیم

اس رسالہ میں قرآن و حدیث کی سجدہ تعظیم غیر اللہ کے واسطے ہرگز جائز نہیں۔ ۶۰

الارشاد الی سبیل الرشاد

شاہجہا پوری مرحوم۔ مہنوع تعلیم و اجتناب پر ایک بے مثل اور بے نظیر کتاب ہے جس کے مطالعہ کے بعد دوسری کسی کتاب کی ضرورت نہیں رہتی۔ تعلیم پرشوں کی ترقی میں جیٹ ہے۔ قیمت ۱۰ روپے۔

الایمان المہدی

مولانا محمد عبد اللہ صاحب نے لکھی۔ ان کی حدیث کا سبب ہے کہ ہر کوئی شخص ان کی حدیثوں میں ہر قسم کی مغلے تو وہ ایک ہی جہت سے ہر قسم کی مغلے کے تمام دلائل کا قطعاً قطعاً کر دیا ہے کہ

مقامی تدریس میں دھسلی کی تمام عمر کے ہر قسم کے فکری کاموں کا مجموعہ ہے۔ جو تدریس میں۔ ہر سوال کا جو اس قرآن و حدیث کے مطابق ہے۔ قیمت بجائے پانچ روپے کے تین روپے۔

طبی خواص شراکوزیوں کے ممول

بحریات جیلانی ۶	کلید حکمت ۶	نشاط زندگی ۶	طبی فارما کو پیاز ۶	کنز المہربات ۶	کنز الریکات ۶
کنز المفردات ۶	صحیفہ رحمت ۶	طبی چٹکے ۶	جدی بوٹیاں ۶	دیہاتی حکیم ۶	پاکٹ ڈاکٹر ۶
گنجینہ روزگار ۶	علاج الغریب ۶	پینٹ ادویات ۶	میسائی گوہر طب ۶	خواص بادام ۶	خواص پیاز ۶
خواص نمک ۶	خواص گھیکوار ۶	خواص پھلکڑی ۶	خواص برگد ۶	خواص پیل ۶	خواص آگ ۶
خواص انار ۶	خواص ریٹھا ۶	خواص سونے ۶	خواص کیکر ۶	خواص نیم ۶	خواص سیانسی ۶
خواص دودھ ۶	خواص گھی ۶	خواص تربوز ۶	خواص لہسن ۶	خواص دھتورا ۶	خواص ارنڈ ۶
خواص لیموں ۶	خواص اندرائن ۶	خواص گاجر ۶	خواص مولیٰ ۶	خواص ہلدی ۶	خواص مریچ ۶
خواص کشنیز ۶	خواص ہندی ۶	خواص کوڑی ۶	خواص سیب ۶	خواص انگور ۶	خواص سنگترہ ۶

(۶۶۹)

کتاب عملیات کتب لغت و صرف نحو وغیرہ

شفیہ العلیل ۶	کافیہ (عربی) ۶	شافیہ (عربی) ۶	ادب العرب ۶	کتاب السوف ۶
حکمت اقلاطون ۶	کتاب النحو ۶	عربی بول چال ۶	فارسی بول چال ۶	نجم القرآن ۶
قرآن کے عملیات ۶	نجوم القرآن ۶	ترویج اللغات ۶	کریم اللغات ۶	روح البانی ۶
عربی البصر ۶	عمد لغات تراجم ۶	جمال القرآن ۶	تیسر المنطق ۶	نور العین (عربی) ۶
عربی المتبول ۶	کتاب النحو جدید ۶	کتاب النحو جدید ۶	کتاب الصرف جدید ۶	رموز الاجراء ۶
عربی لغت ۶	عربی لغت ۶	عربی لغت ۶	عربی لغت ۶	عربی لغت ۶

مرقاۃ القرآن

بینی عربی کی پہلی کتاب
مولانا مولوی محمد عبدالرشید

صاحب ایم۔ اسے لاطیوری و عربی زبان سے لے کر فاضل مزلت نے کتاب لکھا پالیس ہفتوں میں مرتب کی ہے۔ ہر سبق کے تمام فقرات صرف قرآن شریف سے ہی لے لئے گئے ہیں۔ کتاب ہڈا پڑھنے کے بعد بڑی خوش مزاجی کا ترجمہ بھی بخوبی پڑا جا سکتا ہے۔ قیمت ۶ روپے

کلمہ مرقاۃ القرآن

یہ مرقاۃ القرآن کا طالب علم کو یاد دل سکتی ہے۔ اس کے پڑھنے سے کون خاص استفادہ کی نسبت نہیں۔ قیمت ۵ روپے

معلم خوشنویسی۔ فن خوشنویسی کے متعلق۔ قیمت ۶ روپے

مفتاح القرآن

قرآن مجید کی آیات و
لفظ قرآن کا تلاش کے وقت

بہت وقت بٹا کرتی تھی چنانچہ اس تکلیف کو حل کے لئے مفتاح القرآن بنے نظر کتاب ہے۔ اس میں ہر ایک لفظ قرآن مجید میں جن جن آیات میں آیا ہے جو اسے سپاڑہ و رکوع و سورت ہے جو بہت آسانی سے تلاش کیا جاسکتا ہے۔ قرآن مجید کے عام شائقین، مناظروں اور خطبوں کے لئے بے حد مفید ہے۔ قیمت ۲ روپے

الحقانی احکام الصلوٰۃ

مذہب کے تمام مسائل
و مسائل پر روشنی

تحریر کی گئی ہیں۔ اصل قیمت ۶ روپے۔ صفحہ ۲

کشف الملموم

میں مقدم صحیح مسلم کا آدھ ترجمہ
ہر جملہ و نحو ان ظہری کے لئے

بے حد مفید اور دلچسپ ہے۔ قیمت ۴ روپے

تحقیق حلیل

ترجمہ امرارا التشریحی۔ مستند امام
عبدالمولانا محمد رفیع الدین رازی کے کتاب ہذا

میں تین مقالے ہیں۔ پہلے مقالہ میں فضیلت علم اور تہذیب ذہن و انجیل، قرآن مجید حدیث شریف اور عقل و عقلی دلائل سے ثابت کی ہے۔ دوسرے مقالہ میں خدا تعالیٰ کی سب سے زیادہ مختلف دلائل سے اس کا ہر حق و ناواقف کو قہر سے پہلے مقالہ میں انسان کی پیدا ہونے کی حالتیں، ہر ہر حصہ کی پیدائش و زوالہ پر مفصل دلائل دیئے ہیں۔ قیمت ۹ روپے

قیمت ۱۰ روپے
دوسری ہفتی کی قیمت ۵ روپے

شٹائی برقی پریس امرتسر

اردو۔ انگریزی۔ ہندی۔ گورکھی۔ نندے کی چھاپائی نہایت عمدہ، خوشنما، اعلیٰ رنگ دار ساتھ لکڑیاں ترخوں پر حسب وعدہ کی جاتی ہے۔ اگر آپ نے کوئی کتاب، پمفلٹ، اشتہار، رسیدیں، رجسٹر، دعوتی خطوط اور لٹراچر وغیرہ چھپوانے ہیں تو بذات خود تشریف لائیں یا بذریعہ خط و کتابت مزاج وغیرہ طے کر کے اپنے حسب مشاکم کرائیں۔ خط و کتابت کرنے کا پتہ۔ منیجر شٹائی برقی پریس مال بازار امرتسر

تفسیر بیان

(مصنف مولانا ابوالولاء تھانوی صاحب امرتسر)
اس کتاب کی تصنیف نے بہت ہی کثرت کی کیونکہ آدھ میں کئی ایک ایسی تفسیریں شائع ہوئی ہیں جن میں بہت سی معامات قابل اصلاح ہیں مثلاً بیان للناس امرتسر۔ بیان القرآن لاہوری، جگرالوی، مرزائی، رشیدی ترجمہ قرآن بریلوی وغیرہ۔ ان سب تفسیروں میں تھانوی کی اہم اطلاق نظر کر کے اصلاح کی گئی ہے۔ قابل اصلاح کتب کی قیمت ۱۰ روپے۔ وصول ڈاک ۲ روپے

رحمۃ اللعالمین - رسول اکرم صلی علیہ وسلم - جلد اول تا - جلد سوم سے۔

پارشات

یہ کتاب دہلی کے شاہی خاندان میں وسطیٰ زمانے میں حضرت سید الملک محمد امین علی صاحب نے لکھی ہے۔ ان صاحب نے کئی کئی مرتبہ اس کتاب کو تصنیف کیا ہے۔ ہر بار اس کتاب کی تصنیف میں ایک ماہر فن طب کی تصنیف ہے۔ جس میں ان کی مہربان اور فنی اصول بیان کیے گئے ہیں جن پر عمل پیرا ہونے سے صحت بہت درست، اولاد و خوب صورت اور مضبوط پیدا ہوتی ہے۔ مولانا صاحب نے مولانا صاحب امدادی کے خاندان میں سینہ بہ سینہ پکڑے تھے اور جن کی بدولت آج ہندوستانی دواخانہ ان زونڈ کتاب ہے۔ لیکن صاحب امدادی نے اس کتاب میں جو تفسیر لکھی ہے اسے مولانا صاحب نے اپنے وقت میں تصنیف کیا ہے۔ مولانا صاحب نے اس کتاب میں جو تفسیر لکھی ہے اسے مولانا صاحب نے اپنے وقت میں تصنیف کیا ہے۔

تفسیر شرح البیان

اردو۔ مصنف مولانا محمد
ابوالولاء تھانوی

یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ اس میں بہت سی اصلاحیں ہیں جن کی تصنیف نے بہت ہی کثرت کی کیونکہ آدھ میں کئی ایک ایسی تفسیریں شائع ہوئی ہیں جن میں بہت سی معامات قابل اصلاح ہیں مثلاً بیان للناس امرتسر۔ بیان القرآن لاہوری، جگرالوی، مرزائی، رشیدی ترجمہ قرآن بریلوی وغیرہ۔ ان سب تفسیروں میں تھانوی کی اہم اطلاق نظر کر کے اصلاح کی گئی ہے۔ قابل اصلاح کتب کی قیمت ۱۰ روپے۔ وصول ڈاک ۲ روپے

بہت ہی مفید اور دلچسپ ہے۔ قیمت ۴ روپے